
 

บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

 
การคนคว าแบบอิสระเ ร่ือง  พฤติกรรมการเปด รับส่ือในการตัดสินใจซ้ือ

เคร่ืองใชไฟฟาของผูบริโภคในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม ผูศึกษาไดเก็บขอมูลโดยการสอบถาม
ผูบริโภคท่ีอาศัยอยูในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหมและไดตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 400 
ตัวอยาง โดยผลการศึกษาสามารถนําเสนอเปน 4 สวน ประกอบดวย  

สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ต้ังแต ตารางท่ี 1 ถึงตารางท่ี 9  
สวนท่ี 2  ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมการเปดรับส่ือในการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา 

ต้ังแต ตารางท่ี 10 ถึงตารางท่ี 35  
สวนท่ี 3  ส่ือท่ีมีผลในการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาของผูบริโภค ตารางท่ี 36  
สวนท่ี 4  พฤติกรรมการเปดรับส่ือในการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาของผูบริโภค 

จําแนกตามกลุมเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือ ต้ังแตตารางท่ี 37 ถึงตารางท่ี 61  
 
สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 

การศึกษาขอมูลท่ัวไปของผูบริโภคในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหมท่ีไดตัดสินใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาประกอบดวย เพศ อายุ สถานภาพ ระดับการศึกษา อาชีพ รายไดเฉล่ียตอเดือน 
เคร่ืองใชไฟฟาและระดับราคาเคร่ืองใชไฟฟาท่ีไดตัดสินใจซ้ือ ผลการศึกษามีดังตอไปนี้ 
ตารางท่ี 1 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 191 47.7 
หญิง 209 52.3 
รวม 400 100.0 

 
ผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด 400 คน สวนใหญเปนเพศหญิง จํานวน 209 คน  

คิดเปนรอยละ 52.3 รองลงมาคือ เพศชาย จํานวน 191 คน คิดเปนรอยละ 47.7  
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ตารางท่ี 2 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 

นอยกวา 20 ป 3 0.8 

20-29 ป 168 42.0 

30-39 ป 96 24.0 

40-49 ป 74 18.5 

50 ปข้ึนไป 59 14.8 

รวม 400 100.0 
 

ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีอายุระหวาง 20 – 29 ป จํานวน 168 คน คิดเปน 
รอยละ 42.0 รองลงมาไดแก อายุระหวาง 30 – 39 ป จํานวน 96 คน คิดเปนรอยละ 24.0 และ  
อายุระหวาง 40 – 49 ป จํานวน 74 คน คิดเปนรอยละ 18.5  

 
ตารางท่ี 3 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพสมรส  
 

สถานภาพสมรส จํานวน รอยละ 

โสด 189 47.3 

สมรส 189 47.3 

หมาย/หยา 22 5.5 

รวม 400 100.0 

 
ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพโสด และสมรส เทากันคือจํานวน 189 คน 

คิดเปนรอยละ 47.3 รองลงมาคือ หมาย/หยา จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 5.5  
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ตารางท่ี 4 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา มัธยมตอนตน 50 12.5 

มัธยมศึกษาตอนตน / ปวช. 32 8.0 

มัธยมศึกษาตอนปลาย / ปวส. 66 16.5 

ปริญญาตรีหรือเทียบเทา 190 47.5 

สูงกวาปริญญาตรี 62 15.5 

รวม 400 100.0 
 

ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษาสูงสุดระดับปริญญาตรีหรือเทียบเทา 
จํานวน 190 คน คิดเปนรอยละ 47.5 รองลงมาไดแก ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. จํานวน 66 
คน คิดเปนรอยละ 16.5 และระดับสูงกวาปริญญาตรี จํานวน 62 คน คิดเปนรอยละ 15.5 
 
ตารางท่ี 5 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 

นักเรียน นักศึกษา 22 5.5 

พอบาน แมบาน 6 1.5 

คาขาย กิจการสวนตัว 127 31.8 

ขาราชการ / รัฐวิสาหกิจ 103 25.8 

พนักงานบริษทัเอกชน 134 33.5 

อ่ืนๆ ไดแก ลูกจางรายวัน,วศิวกร 8 2.0 

รวม 400 100.0 
 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพเปน พนักงานบริษัทเอกชน จํานวน 134 คน 
คิดเปนรอยละ 33.5 รองลงมาไดแก คาขาย กิจการสวนตัว จํานวน 127 คน คิดเปนรอยละ 31.8 และ 
ขาราชการ / รัฐวิสาหกิจ จํานวน 103 คน คิดเปนรอยละ 25.8 
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ตารางท่ี 6 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดอืน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 

5,000 บาทหรือตํ่ากวา 19 4.8 

5,001 - 10,000 บาท 135 33.8 

10,001 - 15,000 บาท 61 15.3 

15,001 - 20,000 บาท 67 16.8 

20,001 - 25,000 บาท 28 7.0 

25,001 - 30,000 บาท 38 9.5 

30,001 - 35,000 บาท 16 4.0 

มากกวา 35,000 บาท 36 9.0 

รวม 400 100.0 
 
  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001 - 10,000 บาท จํานวน 
135 คน คิดเปนรอยละ 33.8 รองลงมาไดแก รายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001 - 20,000 บาท จํานวน 67 
คน คิดเปนรอยละ 16.8 และรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001 – 15,000 บาท จํานวน 61 คน คิดเปน 
รอยละ 15.3  
 
ตารางท่ี 7 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามกลุมเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือ 
 

เคร่ืองใชไฟฟาท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 

Install HA 54 13.5 

Plug and Play HA 65 16.3 

เคร่ืองใชในครัวขนาดเล็ก 59 14.8 

เคร่ืองใชในบานขนาดเล็ก 58 14.5 

แอลซีดี พลาสมาทีวี โฮมเธียเตอร 47 11.8 

ทีว ีเคร่ืองเลนแผนซีดี ดวีีดี มินิคอมโบ ไมโครคอมโบ 117 29.3 

รวม 400 100.0 
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 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ จํานวน 117 คน คิดเปนรอยละ 29.3 
รองลงมาตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : เคร่ืองใชไฟฟาไมตองติดต้ังจาก 
ผูชํานาญ จํานวน 65 คน คิดเปนรอยละ 16.3 และเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก จํานวน 59 คน  
คิดเปนรอยละ 14.8  
 
ตารางท่ี 8 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับราคาเคร่ืองใชไฟฟาท่ี
ตัดสินใจซ้ือ 
 

ราคาเคร่ืองใชไฟฟาท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 

1,000 บาทหรือตํ่ากวา 22 5.5 

1,001 - 5,000 บาท 162 40.5 

5,001 - 10,000 บาท 66 16.5 

10,001 - 15,000 บาท 46 11.5 

15,001 - 20,000 บาท 41 10.3 

มากกวา 20,000 บาท 63 15.8 

รวม 400 100.0 
 
  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาราคา 1,001 – 5,000 บาท จํานวน 
162 คน คิดเปนรอยละ 40.5 รองลงมาไดแก ราคา 5,001 – 10,000 บาท จํานวน 66 คน คิดเปนรอย
ละ 16.5 และราคามากกวา 20,000 บาท จํานวน 63 คน คิดเปนรอยละ 15.8 
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ตารางท่ี 9 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามกลุมเคร่ืองใชไฟฟา และระดับ
ราคาท่ีตัดสินใจซ้ือ 
 

 
Install 

HA 

Plug 
and 
Play 
HA 

เคร่ืองใช
ในครัว
ขนาด
เล็ก 

เคร่ืองใช
ในบาน
ขนาด
เล็ก 

แอลซีดี 
ฯลฯ 

ทีวี 
ฯลฯ 

รวม 

1,000 บาทหรือตํ่ากวา 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4 

(6.8) 
16 

(27.6) 
0 

(0.0) 
2 

(1.7) 
22 

(5.5) 

1,001 - 5,000 บาท 
15 

(27.8) 
7 

(10.8) 
45 

(76.3) 
37 

(63.8) 
0 

(0.0) 
58 

(49.6) 
162 

(40.5) 

5,001 - 10,000 บาท 
7 

(13.0) 
19 

(29.2) 
6 

(10.2) 
3 

(5.2) 
3 

(6.4) 
28 

(23.9) 
66 

(16.5) 

10,001 - 15,000 บาท 
5 

(9.3) 
18 

(27.7) 
3 

(5.1) 
0 

(0.0) 
7 

(14.9) 
13 

(11.1) 
46 

(11.5) 

15,001 - 20,000 บาท 
15 

(27.8) 
4 

(6.2) 
1 

(1.7) 
2 

(3.4) 
11 

(23.4) 
8 

(6.8) 
41 

(10.3) 

มากกวา 20,000บาท 
12 

(22.2) 
17 

(26.2) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
26 

(55.3) 
8 

(6.8) 
63 

(15.8) 

รวม 
54 

(13.5) 
65 

(16.3) 
59 

(14.8) 
58 

(14.5) 
47 

(11.8) 
117 

(29.3) 
400 

(100.0) 
หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บเปนคารอยละ 
 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : เคร่ืองใชไฟฟาท่ี
อาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ จํานวน 54 คน คิดเปนรอยละ 13.5 สวนใหญซ้ือท่ีราคา 1,001 - 5,000 
บาท และราคา 15,001 - 20,000 บาท เทากันจํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 27.8 ของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA และรองลงมาซ้ือท่ีราคามากกวา 20,000 
บาท จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 22.2  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ จํานวน 65 คน คิดเปนรอยละ 16.3 สวนใหญซ้ือท่ีราคา 
5,001 - 10,000 บาท จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ 29.2 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and 
Play HA รองลงมาซ้ือท่ีราคา 10,001 - 15,000 บาท จํานวน18 คน คิดเปนรอยละ 27.7 และซ้ือท่ี
ราคามากกวา 20,000 บาท จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 26.2 

สินคา 
ราคาท่ี 
ตัดสินใจซื้อ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม เคร่ืองใชในครัวขนาดเล็ก 
จํานวน 59 คน คิดเปนรอยละ 14.8 สวนใหญซ้ือท่ีราคา 1,001 - 5,000 บาท จํานวน 45 คน คิดเปน
รอยละ 76.3 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมเคร่ืองใชในครัวขนาดเล็ก รองลงมาซ้ือที่ราคา  
5,001 - 10,000 บาท จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 10.2 และซ้ือท่ีราคา 1,000 บาทหรือตํ่ากวา จํานวน 
4 คน คิดเปนรอยละ 6.8 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมเคร่ืองใชในครัวขนาดเล็ก 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กจํานวน 58 คน คิด
เปนรอยละ 14.5 สวนใหญซ้ือท่ีราคา 1,001 - 5,000 บาท จํานวน 37 คน คิดเปนรอยละ 63.8 ของผูท่ี
ตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาซ้ือท่ีราคา 1,000 บาทหรือตํ่ากวา จํานวน 16 
คน คิดเปนรอยละ 27.6 และซ้ือท่ีราคา 5,001 - 10,000 บาท จํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 5.2  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร จํานวน 47 คน คิดเปนรอยละ 11.8 สวนใหญซ้ือท่ีราคามากกวา 20,000 บาท จํานวน 
26 คน คิดเปนรอยละ 55.3 ของผูท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ รองลงมาซ้ือท่ีราคา 
15,001 - 20,000 บาท จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 23.4 และซ้ือท่ีราคา 10,001 – 15,000 บาท 
จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 14.9  
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ จํานวน 117 คน คิดเปนรอยละ 29.3  
สวนใหญซ้ือท่ีราคา 1,001 - 5,000 บาท จํานวน 58 คน คิดเปนรอยละ 49.6 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมทีวี ฯลฯ รองลงมาซ้ือท่ีราคา 5,001 - 10,000 บาท จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 
23.9 และซ้ือท่ีราคา 10,001 - 15,000 บาท จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 11.1 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมทีวี ฯลฯ  
 
สวนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมการเปดรับส่ือในการตดัสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา  

การศึกษาพฤติกรรมการเปดรับส่ือของผูบริโภคในการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา 
ประกอบดวย ความถ่ีในการเปดรับส่ือเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุดของผูบริโภค 
และพฤติกรรมการเปดรับส่ือในแตละกระบวนการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา 
 2.1 ความถ่ีในการเปดรับส่ือเก่ียวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจ
ซ้ือชิ้นลาสุด ผูตอบแบบสอบถามมีพฤติกรรมการเปดรับส่ือแตละประเภทดังตอไปนี้ 
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ตารางท่ี 10 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จากคนรูจักโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
  

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจากคนรูจัก จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 98 24.5 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 126 31.5 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 119 29.8 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 30 7.5 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 27 6.8 

รวม 400 100.0 
 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือ 
ช้ินลาสุดจากคนรูจักนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 126 คน คิดเปนรอยละ 31.5 รองลงมาคือ 
รับ 1-2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 119 คน คิดเปนรอยละ 29.8 และไมเคยไดรับขอมูล จํานวน 98 คน 
คิดเปนรอยละ 24.5 
 
ตารางท่ี 11 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จากพนักงานขายโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจากพนักงานขาย จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 81 20.3 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 189 47.3 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 82 20.5 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 31 7.8 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 17 4.3 

รวม 400 100.0 
 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับขอมูลเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ิน
ลาสุดจากพนักงานขาย นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาหมากท่ีสุด จํานวน 189 คน คิดเปนรอยละ 47.3 
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รองลงมาคือ 1-2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 82 คน คิดเปนรอยละ 20.5 และไมเคยไดรับ จํานวน 81 คน 
คิดเปนรอยละ 20.3 
 
ตารางท่ี 12 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จากพนักงานแนะนําสินคาโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจาก 
พนักงานแนะนําสินคา จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 134 33.5 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 171 42.8 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 70 17.5 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 19 4.8 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 6 1.5 

รวม 400 100.0 
  
 ผูตอบแบบสอบถามรับขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุดจาก
พนักงานแนะนําสินคา นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาหมากท่ีสุด จํานวน 171 คน คิดเปนรอยละ 42.8 
รองลงมาคือไมเคยไดรับ จํานวน 134  คน คิดเปนรอยละ 33.5 และ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน  
70 คน คิดเปนรอยละ 17.5  
 
ตารางท่ี 13 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จากโทรทัศนโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจากโทรทัศน จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 40 10.0 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 33 8.3 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 56 14.0 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 84 21.0 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 187 46.8 

รวม 400 100.0 
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 ผูตอบแบบสอบถามรับขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุดจาก
โทรทัศน มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาหมากท่ีสุด จํานวน 187 คน คิดเปนรอยละ 46.8 รองลงมาคือ  
3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 84  คน คิดเปนรอยละ 21.0 และ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 56 คน 
คิดเปนรอยละ 14.0  
 
ตารางท่ี 14 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จากวิทยุโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจากวิทยุ จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 147 36.8 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 64 16.0 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 56 14.0 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 81 20.3 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 52 13.0 

รวม 400 100.0 
 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยไดรับขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือช้ินลาสุดจากวิทยุ จํานวน 147 คน คิดเปนรอยละ 36.8 รองลงมาคือรับ 3-4 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 81 คน คิดเปนรอยละ 20.3 และรับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 64 คน คิดเปนรอยละ 
16.0 
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ตารางท่ี 15 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จากหนังสือพิมพโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจากหนังสือพิมพ จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 70 17.5 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 59 14.8 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 80 20.0 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 95 23.8 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 96 24.0 

รวม 400 100.0 
 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับขอมูลเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ิน
ลาสุดจากหนังสือพิมพ มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 96 คน คิดเปนรอยละ 24.0 รองลงมาคือ 
3-4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 95  คน คิดเปนรอยละ 23.8 และรับ 1-2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 80 คน 
คิดเปนรอยละ 20.0 
 
ตารางท่ี 16 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จากนิตยสาร/วารสารโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 
ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจากนิตยสาร/วารสาร จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 119 29.8 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 103 25.8 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 95 23.8 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 53 13.3 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 30 7.5 

รวม 400 100.0 
 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยไดรับขอมูลเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาจาก
นิตยสาร/วารสาร จํานวน 119 คน คิดเปนรอยละ 29.8 รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 103 คน คิดเปนรอยละ 25.8 และรับ 1-2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 95 คน คิดเปนรอยละ 23.8  
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ตารางท่ี 17 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟา จากแผนพับ ใบปลิวโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจากแผนพบั ใบปลิว จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 52 13.0 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 115 28.8 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 120 30.0 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 67 16.8 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 46 11.5 

รวม 400 100.0 
 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือ 
ช้ินลาสุดจากแผนพับ ใบปลิว 1-2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 120 คน คิดเปนรอยละ 30.0 รองลงมาคือ 
นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 115 คน คิดเปนรอยละ 28.8 และรับ 3 - 4 ครั้งตอสัปดาห จํานวน 
67 คน คิดเปนรอยละ 16.8 
 
ตารางท่ี 18 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟา จากแคตตาล็อคโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจากแคตตาล็อค จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 70 17.5 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 142 35.5 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 107 26.8 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 47 11.8 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 34 8.5 

รวม 400 100.0 
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 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือ 
ช้ินลาสุดจากแคตตาล็อค นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาหมากท่ีสุด จํานวน 142 คน คิดเปนรอยละ 35.5 
รองลงมาคือ 1-2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 107 คน คิดเปนรอยละ 26.8 และไมเคยไดรับ จํานวน  
70 คน คิดเปนรอยละ 17.5 
 
ตารางท่ี 19 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จากปายโฆษณากลางแจงโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจาก 
ปายโฆษณากลางแจง จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 107 26.8 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 72 18.0 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 88 22.0 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 93 23.3 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 40 10.0 

รวม 400 100.0 
 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยไดรับขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือช้ินลาสุดจากปายโฆษณากลางแจง จํานวน 107 คน คิดเปนรอยละ 26.8 รองลงมาคือ 3-4 คร้ัง 
ตอสัปดาห จํานวน 93 คน คิดเปนรอยละ 23.3 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 88 คน คิดเปน
รอยละ 22.0 
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ตารางท่ี 20 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จากปายโฆษณา ณ จุดขายโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจาก 
ปายโฆษณา ณ จุดขาย จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 108 27.0 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 99 24.8 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 115 28.8 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 62 15.5 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 16 4.0 

รวม 400 100.0 
 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือ 
ช้ินลาสุด จากปายโฆษณา ณ จุดขาย 1-2 คร้ังตอสัปดาหมากท่ีสุด จํานวน 115 คน คิดเปนรอยละ 
28.8 รองลงมาคือไมเคยไดรับ จํานวน 108 คน คิดเปนรอยละ 27.0 และรับนอยกวา 1 คร้ัง 
ตอสัปดาห จํานวน 99 คน คิดเปนรอยละ 24.8 
 
ตารางท่ี 21 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จากรถแหโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจากรถแห จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 222 55.5 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 124 31.0 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 34 8.5 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 10 2.5 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 10 2.5 

รวม 400 100.0 
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 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมเคยไดรับขอมูลเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือช้ินลาสุดจากรถแหจํานวน 222 คน คิดเปนรอยละ 55.5 รองลงมาคือรับนอยกวา 1 คร้ังตอ
สัปดาหจํานวน 124 คนคิดเปนรอยละ 31.0 และ1-2 คร้ังตอสัปดาหจํานวน 34 คนคิดเปนรอยละ 8.5 
 
ตารางท่ี 22 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟา จาก Internetโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจาก Internet จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 178 44.5 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 53 13.3 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 55 13.8 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 52 13.0 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 62 15.5 

รวม 400 100.0 
  
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยไดรับขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือช้ินลาสุดจาก Internet จํานวน 178 คน คิดเปนรอยละ 44.5 รองลงมาคือ มากกวา 4 คร้ัง 
ตอสัปดาห จํานวน 62 คน คิดเปนรอยละ 15.5 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 55 คน คิดเปน
รอยละ 13.8 
 
ตารางท่ี 23 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จาก E-mailโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจาก E-mail จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 263 65.8 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 51 12.8 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 33 8.3 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 23 5.8 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 30 7.5 

รวม 400 100.0 
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 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยรับขอมูลเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือ
ช้ินลาสุดจาก E-mail จํานวน 263 คน คิดเปนรอยละ 65.8 รองลงมาคือนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห
จํานวน 51 คน คิดเปนรอยละ 12.8 และรับ 1-2 คร้ังตอสัปดาหจํานวน 33 คน คิดเปนรอยละ 8.3 
 
ตารางท่ี 24 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จาก SMS/MMSโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจาก SMS/MMS จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 248 62.0 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 71 17.8 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 47 11.8 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 30 7.5 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 4 1.0 

รวม 400 100.0 
  
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยไดรับขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือช้ินลาสุดจาก SMS/MMS จํานวน 248 คน คิดเปนรอยละ 62.0 รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ัง
ตอสัปดาห จํานวน 71 คน คิดเปนรอยละ 17.8 และรับ 1 – 2 ครั้งตอสัปดาห จํานวน 47 คน คิดเปน
รอยละ 11.8  
 
ตารางท่ี 25 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จากจดหมายโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 

ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจาก จดหมาย จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 259 64.8 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 93 23.3 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 23 5.8 

3-4 คร้ังตอสัปดาห 18 4.5 

มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห 7 1.8 

รวม 400 100.0 
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 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยไดรับขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาจากจดหมาย 
จํานวน 259 คน คิดเปนรอยละ 64.8 รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 93 คน คิด
เปนรอยละ 23.3 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 5.8 
 
ตารางท่ี 26 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือช้ินลาสุด จากส่ืออ่ืน ๆ โดยเฉล่ียตอสัปดาห 
 
ความถ่ีในการรับขอมูลขาวสารจาก อ่ืน ๆ ไดแก วีซีด ี จํานวน รอยละ 

ไมเคยไดรับ 396 99.0 

นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 3 0.8 

1-2 คร้ังตอสัปดาห 1 0.3 

รวม 400 100.0 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยไดรับขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ืออ่ืน ๆ  
คือ วีซีดี  จํานวน 396 คน คิดเปนรอยละ 99.0 รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 3 
คน คิดเปนรอยละ 0.8 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.3  

 
2.2 พฤติกรรมการเปดรับส่ือในแตละกระบวนการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาชิ้น

ลาสุด การศึกษาภายใตหัวขอนี้ประกอบไปดวย เหตุจูงใจท่ีทําใหผูตอบแบบสอบถามเกิดความ
สนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา ส่ือท่ีทําใหเกิดความสนใจดังกลาว ขอมูลท่ีตองการแสวงหาเพ่ิมเติมเพื่อ
ประกอบการตัดสินใจซ้ือ ส่ือท่ีใชในการแสวงหาขอมูล พฤติกรรมการหาขอมูลจากรานขาย
เคร่ืองใชไฟฟา ประเภทรานท่ีใชหาขอมูล เหตุผลหลักในการตัดสินใจซ้ือ พฤติกรรมการ
เปรียบเทียบหลังการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา และส่ือท่ีเปดรับเพื่อหาขอมูลในการเปรียบเทียบ
หลังการตัดสินใจซ้ือ  
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ตารางท่ี 27 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุจูงใจท่ีทําใหเกิดความสนใจ
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด 
 

เหตุจูงใจท่ีทําใหเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน รอยละ 

รูปลักษณะ ท่ีสวยงาม ทันสมัย 193 48.3 

เทคโนโลยีใหมของสินคา 134 33.5 

ตองการใชงาน และไมเคยมีสินคาช้ินนี ้ 107 26.8 

สินคาเดิมท่ีใชอยูชํารุด เสียหาย 164 41.0 

ตองการซ้ือเพิ่ม 81 20.3 

การลดลงของราคาสินคา 94 23.5 

ความประหยัดท่ีเพิ่มข้ึนจากสินคารุนใหม ๆ 63 15.8 

การสงเสริมการขาย 77 19.3 

เพื่อสุขภาพ และคุณภาพชีวติท่ีดีข้ึน 112 28.0 

เห็นเพื่อนซ้ือกซ้ื็อตาม 1 0.3 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน 
 

 เหตุจูงใจท่ีทําใหผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจํานวน 193 คน คิดเปนรอยละ 48.3 
ของผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด เกิดความสนใจซ้ือเครื่องใชไฟฟา คือ รูปลักษณะท่ีสวยงาม 
ทันสมัยของสินคา รองลงมาคือ สินคาเดิมท่ีใชอยูชํารุด เสียหาย จํานวน 164 คน คิดเปนรอยละ 41.0 
และเทคโนโลยีใหมของสินคา จาํนวน 134 คน คิดเปนรอยละ 33.5  
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ตารางท่ี 28 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามส่ือท่ีทําใหเกิดความสนใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด 
 

ส่ือท่ีทําใหเกิดความคิดจะซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน รอยละ 

คนรูจัก 102 25.5 

พนักงานขาย/พนักงานแนะนําสินคา : PC 102 25.5 

โทรทัศน 210 52.5 

วิทย ุ 40 10.0 

หนังสือพิมพ 120 30.0 

นิตยสาร 43 10.8 

แผนพับ/ใบปลิว 155 38.8 

แคตตาล็อค 137 34.3 

ปายโฆษณากลางแจง 46 11.5 

ปายโฆษณา ณ จุดขาย : POP 67 16.8 

รถแห 6 1.5 

Internet 63 15.8 

SMS/MMS 5 1.3 

E-mail 10 2.5 

จดหมาย 2 0.5 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน 
 

 ส่ือโทรทัศน เปนส่ือท่ีทําใหผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ จํานวน 210 คน คิดเปน 
รอยละ 52.5 ของผูตอบแบบสอบถามท้ังหมดเกิดความสนใจซ้ือเครื่องใชไฟฟา  รองลงมาคือ 
ส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 155 คน คิดเปนรอยละ 38.8 และส่ือแคตตาล็อค จํานวน 137 คน  
คิดเปนรอยละ 34.3  
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ตารางท่ี 29 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะขอมูลท่ีตองการเพิ่มเติม
เพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา 
 

ลักษณะขอมูลท่ีตองการเพิ่มเติม จํานวน รอยละ 

รูปราง ลักษณะของสินคา 174 43.5 

เทคโนโลยีใหมของสินคา 149 37.3 

ฟงกช่ัน การใชงานสินคา 220 55.0 

คุณภาพสินคา 277 69.3 

การบริการหลังการขายของสินคา 175 43.8 

ราคาสินคา 258 64.5 

สถานท่ีจําหนายสินคา 124 31.0 

บริการของแหลงขาย 111 27.8 

การสงเสริมการขาย 94 23.5 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตองการขอมูลเร่ืองคุณภาพสินคา เพิ่มเติมหลังจากเกิด
ความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน277 คน คิดเปนรอยละ 69.3 ของผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด 
รองลงมาตองการขอมูลเพิ่มเติมเร่ือง ราคาสินคา จํานวน 258 คน คิดเปนรอยละ 64.5 และตองการ
ขอมูลเพิ่มเติมเร่ือง ฟงกช่ัน การใชงานสินคา จํานวน 220 คน คิดเปนรอยละ 55.0 
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ตารางท่ี 30 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามส่ือท่ีใชหาขอมูลท่ีตองการ
เพิ่มเติมหลังจากการเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา 
 

ส่ือท่ีใชหาขอมูลเพิ่มเติม จํานวน รอยละ 

คนรูจัก 103 25.8 

พนักงานขาย/พนักงานแนะนําสินคา : PC 177 44.3 

โทรทัศน 123 30.8 

วิทย ุ 41 10.3 

หนังสือพิมพ 80 20.0 

นิตยสาร 57 14.3 

แผนพับ/ใบปลิว 145 36.3 

แคตตาล็อค 141 35.3 

ปายโฆษณากลางแจง 31 7.8 

ปายโฆษณา ณ จุดขาย : POP 49 12.3 

รถแห 2 0.5 

Internet 123 30.8 

SMS/MMS 6 1.5 

E-mail 10 2.5 

จดหมาย 3 0.8 

อ่ืน ๆ ไดแก VCD 1 0.3 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญหาขอมูลเพิ่มเติมจากส่ือพนักงานขาย/พนักงาน
แนะนําสินคา : PC จํานวน 177 คน คิดเปนรอยละ 44.3 ของผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด รองลงมา
คือ หาขอมูลเพิ่มเติมจากส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 145 คน คิดเปนรอยละ 36.3 และหาขอมูล
เพิ่มเติมจากส่ือแคตตาล็อค จํานวน 141 คน คิดเปนรอยละ 35.3 
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ตารางท่ี 31 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามพฤติกรรมการหาขอมูลเพิ่มเติม
จากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา เพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา 
 

การหาขอมูลจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน รอยละ 

หา 281 70.3 

ไมหา 119 29.8 

รวม 400 100.0 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการหาขอมูลเพิ่มเติมจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา 
จํานวน 281 คน คิดเปนรอยละ 70.3 ของผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด และไมหาขอมูล จํานวน 119 
คน คิดเปนรอยละ 29.8 ของผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  
 
ตารางท่ี 32 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟาท่ีใช
หาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด 
 

รานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน รอยละ 

รานขายเคร่ืองใชไฟฟาโดยเฉพาะ 203 72.2 

หางไฮเปอรมารเกต 156 55.5 

หางสรรพสินคา และรานภายใน 145 51.6 

รานขายวัสด ุอุปกรณ และของตกแตงบาน 32 11.4 

อ่ืน ๆ คือรานคารายยอย 3 1.1 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 281 คน 

 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการหาขอมูลเพิ่มเติมจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 
281 คน คิดเปนรอยละ 70.3 ของผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด เลือกหาขอมูลจากรานขาย
เคร่ืองใชไฟฟาโดยเฉพาะมากท่ีสุด จํานวน 201 คน คิดเปนรอยละ 71.5 ของผูท่ีหาขอมูล รองลงมา
คือ หางไฮเปอรมารเกต จํานวน 156 คน คิดเปนรอยละ 55.5 และหางสรรพสินคา และรานภายใน 
จํานวน 145 คน คิดเปนรอยละ 51.6 
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ตารางท่ี 33 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลหลักในการตัดสินใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด 
 

เหตุผล จํานวน รอยละ 

รูปลักษณะที่สวยงาม ทันสมัย 59 14.8 

เทคโนโลยีใหมของสินคา 109 27.3 

ราคาสินคา 127 31.8 

การสงเสริมการขาย 39 9.8 

ประทับใจในพนักงานขาย 11 2.8 

เช่ือเพื่อน หรือคนสนิทท่ีแนะนําใหซ้ือ 33 8.3 
อ่ืน ๆ ไดแก ฟงกช่ันการใชงาน,คุณภาพและความ

คงทนของสินคา,ยี่หอท่ีเคยใช 22 5.5 

รวม 400 100.0 
 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาเพราะราคาสินคา เปน
เหตุผลหลัก จํานวน 127 คน คิดเปนรอยละ 31.8 ของผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด รองลงมาคือ 
เพราะเทคโนโลยีใหมของสินคา จํานวน 109 คน คิดเปนรอยละ 27.3 และเพราะรูปลักษณะท่ี
สวยงาม ทันสมัย จํานวน 59 คน คิดเปนรอยละ 14.8 
 
ตารางท่ี 34 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามพฤติกรรมการหาขอมูลเพื่อ
เปรียบเทียบหลังการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด 
 

การหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบหลังการซ้ือ จํานวน รอยละ 

มี 175 43.7 

ไมมี 225 56.3 

รวม 400 100.0 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมมีการหาขอมูลเพื่อการประเมินผลหลังการซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด จํานวน 225 คน คิดเปนรอยละ 56.3 และมีการหาขอมูลเพื่อการประเมินผล
หลังการซ้ือ จํานวน 175 คน คิดเปนรอยละ 43.7  
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ตารางท่ี 35 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามส่ือท่ีใชหาขอมูลเพื่อ
เปรียบเทียบหลังการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา 
 

ส่ือท่ีใชหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบหลังการซ้ือ จํานวน รอยละ 

คนรูจัก 35 20.0 

พนักงานขาย/พนักงานแนะนําสินคา : PC 61 34.9 

โทรทัศน 81 46.3 

วิทย ุ 27 15.4 

หนังสือพิมพ 59 33.7 

นิตยสาร 35 20.0 

แผนพับ/ใบปลิว 62 35.4 

แคตตาล็อค 55 31.4 

ปายโฆษณากลางแจง 15 8.6 

ปายโฆษณา ณ จุดขาย : POP 32 18.3 

รถแห 1 0.6 

Internet 39 22.3 

SMS/MMS 3 1.7 

E-mail 10 5.7 

จดหมาย 5 2.9 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 175 คน 

 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการหาขอมูลเพื่อประเมินผลหลังการตัดสินใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 175 คน คิดเปนรอยละ 43.7 ของผูตอบแบบสอบถามท้ังหมดนั้น มีการเลือก
หาขอมูลเพื่อการเปรียบเทียบหลังการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือโทรทัศนมากท่ีสุด จํานวน 
81 คน คิดเปนรอยละ 46.3 ของผูท่ีประเมินผลหลังการซ้ือ รองลงมาคือ ส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 
62 คน คิดเปนรอยละ 35.4 และส่ือพนักงานขาย/พนักงานแนะนําสินคา : PC จํานวน 61 คน คิดเปน
รอยละ 34.9 ของผูท่ีประเมินผลหลังการซ้ือ 
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สวนท่ี 3 ส่ือท่ีมีผลในการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาของผูบริโภค 
  ระดับผลของส่ือแตละประเภทท่ีมีในการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดของ
ผูตอบแบบสอบถาม มีดังตอไปนี้ 
 
ตารางท่ี 36 จํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามส่ือ และผลในการ
ตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุด 
 

ผลในการตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ประเภทของสื่อ 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย ความหมาย 

คนรูจัก 
65 

(16.3) 
83 

(20.8) 
94 

(23.5) 
57 

(14.3) 
101 

(25.3) 2.89 ปานกลาง 

พนักงานขาย 
29 

(7.3) 
78 

(19.5) 
152 

(38.0) 
61 

(15.3) 
80 

(20.0) 2.79 ปานกลาง 
พนักงานแนะนํา
สินคา : PC 

21 
(5.3) 

65 
(16.3) 

138 
(34.5) 

54 
(13.5) 

122 
(30.5) 2.52 นอย 

โทรทัศน 
54 

(13.5) 
91 

(22.8) 
126 

(31.5) 
62 

(15.5) 
67 

(16.8) 3.01 ปานกลาง 

วิทยุ 
11 

(2.8) 
36 

(9.0) 
111 

(27.8) 
82 

(20.5) 
160 

(40.0) 2.14 นอย 

หนังสือพิมพ 
18 

(4.5) 
67 

(16.8) 
125 

(31.3) 
77 

(19.3) 
113 

(28.3) 2.50 นอย 

นิตยสาร 
10 

(2.5) 
52 

(13.0) 
116 

(29.0) 
71 

(17.8) 
151 

(37.8) 2.25 นอย 

แผนพับ/ใบปลิว 
42 

(10.5) 
87 

(21.8) 
131 

(32.8) 
61 

(15.3) 
79 

(19.8) 2.88 ปานกลาง 

แคตตาล็อค 
17 

(4.3) 
103 

(25.8) 
113 

(28.3) 
69 

(17.3) 
98 

(24.5) 2.68 ปานกลาง 
ปายโฆษณา
กลางแจง 

1 
(0.3) 

44 
(11.0) 

105 
(26.3) 

86 
(21.5) 

164 
(41.0) 2.08 นอย 

ปายโฆษณา ณ 
จุดขาย : POP 

5 
(1.3) 

45 
(11.3) 

109 
(27.3) 

93 
(23.3) 

148 
(37.0) 2.17 นอย 
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ตารางท่ี 36 (ตอ) 

ผลในการตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ประเภทของสื่อ 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย ความหมาย 

รถแห 
2 

(0.5) 
12 

(3.0) 
31 

(7.8) 
82 

(20.5) 
273 

(68.3) 1.47 นอยที่สุด 

Internet 
59 

(14.8) 
54 

(13.5) 
69 

(17.3) 
32 

(8.0) 
186 

(46.5) 2.42 นอย 

SMS/MMS 
10 

(2.5) 
25 

(6.3) 
54 

(13.5) 
45 

(11.3) 
266 

(66.5) 1.67 นอยที่สุด 

E-mail 
4 

(1.0) 
19 

(4.8) 
46 

(11.5) 
66 

(16.5) 
265 

(66.3) 1.58 นอยที่สุด 

จดหมาย 
4 

(1.0) 
16 

(4.0) 
44 

(11.0) 
74 

(18.5) 
262 

(65.5) 1.57 นอยที่สุด 

VCD 
1 

(0.3) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 0.01 นอยที่สุด 
 

จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีความเห็นวาส่ือมีผลตอการ
ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดของผูบริโภคในระดับปานกลางถึงนอยท่ีสุด โดยส่ือท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด เรียงลําดับตามคาเฉล่ียดังนี้ คือ ส่ือโทรทัศน มีคาเฉล่ีย
เทากับ 3.01 รองลงมาคือ ส่ือคนรูจัก มีคาเฉล่ียเทากับ 2.89 และส่ือแผนพับ/ใบปลิว มีคาเฉล่ียเทากับ 
2.88  
 
สวนท่ี 4 พฤติกรรมการเปดรับส่ือในการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาของผูบริโภค จําแนกตามกลุม
เครื่องใชไฟฟาท่ีตัดสินใจซ้ือ  
 การศึกษาความสัมพันธระหวางกลุมเคร่ืองใชไฟฟาท่ีผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจ
ซ้ือช้ินลาสุด กับพฤติกรรมการเปดรับส่ือในการตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟา ไดแก ความถ่ีในการ
เปดรับส่ือแตละประเภท และการเปดรับส่ือในแตละกระบวนการตัดสินใจซ้ือ  
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 37 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือคนรูจักโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
14 

(25.9) 
20 

(30.8) 
14 

(23.7) 
20 

(34.5) 
11 

(23.4) 
19 

(16.2) 
98 

(24.5) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
10 

(18.5) 
18 

(27.7) 
21 

(35.6) 
23 

(39.7) 
15 

(31.9) 
39 

(33.3) 
126 

(31.5) 

1-2 คร้ัง 
19 

(35.2) 
16 

(24.6) 
21 

(35.6) 
13 

(22.4) 
15 

(31.9) 
35 

(29.9) 
119 

(29.8) 

3-4 คร้ัง 
9 

(16.7) 
4 

(6.2) 
2 

(3.4) 
1 

(1.7) 
1 

(2.1) 
13 

(11.1) 
30 

(7.5) 

มากกวา 4 คร้ัง 
2 

(3.7) 
7 

(10.8) 
1 

(1.7) 
1 

(1.7) 
5 

(10.6) 
11 

(9.4) 
27 

(6.8) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากคนรูจัก 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน19 คน คิดเปนรอยละ 35.2 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ ไมเคยไดรับ จํานวน 14 คน คิดเปนรอย
ละ 25.9 และ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 18.5 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เค ร่ืองใชไฟฟา ท่ีไมตองติดต้ังจากผู ชํานาญ  สวนใหญไม เคยรับขอมูลขาวสารเกี่ ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากคนรูจัก จํานวน20 คน คิดเปนรอยละ 30.8 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองรติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 18
คน คิดเปนรอยละ 27.7 และ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 24.6 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม เคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาด
เล็ก สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากคนรูจัก นอยกวา 
1 คร้ังตอสัปดาห และ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากัน คือ 21 คน คิดเปนรอยละ 35.6 ของผูท่ี
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือ ไมเคยไดรับ จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 23.7 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากคนรูจัก นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 39.7 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือ ไมเคย
ไดรับ จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 34.5 และ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 13 คน คิดเปนรอย
ละ 22.4 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากคนรูจัก 
นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห และ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากัน คือ 15 คน คิดเปนรอยละ 31.9 
ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ รองลงมาคือ ไมเคยไดรับ จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 
23.4 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากคนรูจักนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 39 คน คิดเปน
รอยละ 33.3 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือรับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 
35 คน คิดเปนรอยละ 29.9 และ ไมเคยไดรับ จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ 16.2 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 38 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือพนักงานขายโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
4 

(7.4) 
27 

(41.5) 
7 

(11.9) 
12 

(20.7) 
13 

(27.7) 
18 

(15.4) 
81 

(20.3) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
17 

(31.5) 
22 

(33.8) 
40 

(67.8) 
29 

(50.0) 
23 

(48.9) 
58 

(49.6) 
189 

(47.3) 

1-2 คร้ัง 
24 

(44.4) 
14 

(21.5) 
10 

(16.9) 
6 

(10.3) 
6 

(12.8) 
22 

(18.8) 
82 

(20.5) 

3-4 คร้ัง 
5 

(9.3) 
1 

(1.5) 
1 

(1.7) 
4 

(6.9) 
5 

(10.6) 
15 

(12.8) 
31 

(7.8) 

มากกวา 4 คร้ัง 
4 

(7.4) 
1 

(1.5) 
1 

(1.7) 
7 

(12.1) 
0 

(0.0) 
4 

(3.4) 
17 

(4.3) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากพนักงานขาย 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน24 คน คิดเปนรอยละ 44.4 ของผู
ท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 31.5 และรับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 9.3 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เค ร่ืองใชไฟฟา ท่ีไมตองติดต้ังจากผู ชํานาญ  สวนใหญไม เคยรับขอมูลขาวสารเกี่ ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากพนักงานขาย จํานวน 27 คน คิดเปนรอยละ 41.5 ของผูท่ี
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 
22 คน คิดเปนรอยละ 33.8 และ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 21.5 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม เคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาด
เล็ก สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากพนักงานขาย 
นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 40 คน คิดเปนรอยละ 67.8 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัว
ขนาดเล็ก รองลงมาคือรับ  1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 16.9 และไมเคย
ไดรับ จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 11.9 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดที่ตัดสินใจซ้ือจากพนักงานขาย นอยกวา 1 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 29 คน คิดเปนรอยละ 50.0 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือ 
ไมเคยไดรับ จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 20.7 และ รับมากกวา 4  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 7 คน 
คิดเปนรอยละ 12.1 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจาก
พนักงานขาย นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากัน คือ 23 คน คิดเปนรอยละ 48.9 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ รองลงมาคือ ไมเคยไดรับ จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 27.7 และ
รับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 12.8 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากพนักงานขายนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 58 คน 
คิดเปนรอยละ 49.6 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือรับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 18.8 และ ไมเคยไดรับ จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 15.4 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 39 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือพนักงานPCโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
10 

(18.5) 
35 

(53.8) 
13 

(22.0) 
25 

(43.1) 
16 

(34.0) 
35 

(29.9) 
134 

(33.5) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
25 

(46.3) 
18 

(27.7) 
30 

(50.8) 
20 

(34.5) 
23 

(48.9) 
55 

(47.0) 
171 

(42.8) 

1-2 คร้ัง 
17 

(31.5) 
6 

(9.2) 
13 

(22.0) 
9 

(15.5) 
8 

(17.0) 
17 

(14.5) 
70 

(17.5) 

3-4 คร้ัง 
1 

(1.9) 
6 

(9.2) 
2 

(3.4) 
4 

(6.9) 
0 

(0.0) 
6 

(5.1) 
19 

(4.8) 

มากกวา 4 คร้ัง 
1 

(1.9) 
0 

(0.0) 
1 

(1.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4 

(3.4) 
6 

(1.5) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากพนักงานแนะนําสินคานอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 25 คน คิดเปนรอย
ละ 46.3 ของผูที่ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับ 1 – 2 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 31.5 และไมเคยไดรับ จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 18.5 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เค ร่ืองใชไฟฟา ท่ีไมตองติดต้ังจากผู ชํานาญ  สวนใหญไม เคยรับขอมูลขาวสารเกี่ ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากพนักงานแนะนําสินคา จํานวน 35 คน คิดเปนรอยละ 
53.8 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 27.7 และ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาหกับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวนเทากันคือ 6 คน คิดเปนรอยละ 9.2 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากพนักงานแนะนําสินคา นอยกวา 1 
คร้ังตอสัปดาห จํานวน 30 คน คิดเปนรอยละ 50.8 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก 
รองลงมาคือไมเคยไดรับ และรับ  1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากันคือ 13 คน คิดเปนรอยละ 22.0  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญสวน
ใหญไมเคยรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากพนักงานแนะนํา
สินคา จํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 43.1 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือ 
รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 34.5 และ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 15.5 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจาก
พนักงานแนะนําสินคา นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 48.9 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ รองลงมาคือ ไมเคยไดรับ จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 34.0 และ
รับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 17.0 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากพนักงานแนะนําสินคานอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 
55 คน คิดเปนรอยละ 47.0 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือไมเคยไดรับ 
จํานวน 35 คน คิดเปนรอยละ 29.9 และ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาหจํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 14.5 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 40 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือโทรทัศนโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
3 

(5.6) 
9 

(13.8) 
5 

(8.5) 
2 

(3.4) 
6 

(12.8) 
15 

(12.8) 
40 

(10.0) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
3 

(5.6) 
9 

(13.8) 
3 

(5.1) 
5 

(8.6) 
5 

(10.6) 
8 

(6.8) 
33 

(8.3) 

1-2 คร้ัง 
7 

(13.0) 
10 

(15.4) 
9 

(15.3) 
10 

(15.3) 
7 

(14.9) 
13 

(11.1) 
56 

(14.0) 

3-4 คร้ัง 
11 

(20.4) 
10 

(15.4) 
18 

(30.5) 
13 

(22.4) 
12 

(25.5) 
20 

(17.1) 
84 

(21.0) 

มากกวา 4 คร้ัง 
30 

(55.6) 
27 

(41.5) 
24 

(40.7) 
28 

(48.3) 
17 

(36.2) 
61 

(52.1) 
187 

(46.8) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากโทรทัศนมากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 30 คน คิดเปนรอยละ 55.6 ของ
ผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับ 3 – 4  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 
11 คน คิดเปนรอยละ 20.4 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 13.0 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากโทรทัศนมากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 27 คน คิดเปนรอยละ 41.5 ของ
ผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับ1 – 2  คร้ังตอสัปดาหกับ 3 – 4 
คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากันคือ 10 คน คิดเปนรอยละ 15.4 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากโทรทัศน มากกวา 4 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 40.7 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือ
รับ  3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 30.5และรับ 1- 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 9 
คน คิดเปนรอยละ 15.3 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากโทรทัศน มากกวา 4 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 48.3 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือ
รับ  3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 22.4 และรับ 1- 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 10 
คน คิดเปนรอยละ 17.2 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจาก
โทรทัศน มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 36.2 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมแอลซีดี ฯลฯ รองลงมาคือรับ  3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 25.5 และรับ 
1- 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 14.9 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากโทรทัศนมากกวา 4  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 61คน คิด
เปนรอยละ 52.1 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือรับ  3 – 4 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 17.1 และไมเคยไดรับ จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 12.8 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 41 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือวิทยุโดยเฉลี่ยตอสัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
20 

(37.0) 
35 

(53.8) 
20 

(33.9) 
25 

(43.1) 
12 

(25.5) 
35 

(29.9) 
147 

(36.8) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
4 

(7.4) 
12 

(18.5) 
8 

(13.6) 
11 

(19.0) 
13 

(27.7) 
16 

(13.7) 
64 

(16.0) 

1-2 คร้ัง 
6 

(11.1) 
6 

(9.2) 
15 

(25.4) 
7 

(12.1) 
7 

(14.9) 
15 

(12.8) 
56 

(14.0) 

3-4 คร้ัง 
14 

(25.9) 
4 

(6.2) 
12 

(20.3) 
11 

(19.0) 
12 

(25.5) 
28 

(23.9) 
81 

(20.3) 

มากกวา 4 คร้ัง 
10 

(18.5) 
8 

(12.3) 
4 

(6.8) 
4 

(6.9) 
3 

(6.4) 
23 

(19.7) 
52 

(12.0) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผู ชํานาญ  สวนใหญไม เคยรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากวิทยุ จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 37.0 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับ 3 – 4  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 14 คน 
คิดเปนรอยละ 25.9 และมากกวา 4  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 18.5 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ  สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากวิทยุ จํานวน 35 คน คิดเปนรอยละ 53.8 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 12 
คน คิดเปนรอยละ 18.5 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญไมเคย
ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากวิทยุ จํานวน 20 คน คิดเปน
รอยละ 33.9 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือรับ  1 – 2 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 25.4 และรับ 3- 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 20.3 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญไมเคย
เคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากส่ือวิทยุ จํานวน 25 คน 
คิดเปนรอยละ 43.1 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือรับนอยกวา 1 คร้ังและ  
3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากันคือ 11 คน คิดเปนรอยละ 19.0 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาชิ้นลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากวิทยุ 
นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 27.7 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซดี ี
ฯลฯ รองลงมาคือไมเคยไดรับ และรับ  3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากันคือ 12 คน คิดเปนรอย
ละ 25.5  
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญไมเคยรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากวิทยุ จํานวน 35 คน คิดเปนรอยละ 29.9 ของผูท่ี
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือรับ  3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 28 คน คิดเปนรอย
ละ 23.9 และรับมากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 19.7 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 42 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือหนังสือพิมพโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
7 

(13.0) 
27 

(41.5) 
8 

(13.6) 
7 

(12.1) 
5 

(10.6) 
16 

(13.7) 
70 

(17.5) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
3 

(5.6) 
9 

(13.8) 
7 

(11.9) 
9 

(15.5) 
12 

(25.5) 
19 

(16.2) 
59 

(14.8) 

1-2 คร้ัง 
13 

(24.1) 
8 

(12.4) 
13 

(22.0) 
14 

(24.1) 
8 

(17.0) 
24 

(20.5) 
80 

(20.0) 

3-4 คร้ัง 
11 

(20.4) 
10 

(15.4) 
16 

(27.1) 
17 

(29.3) 
13 

(27.7) 
28 

(23.9) 
95 

(23.8) 

มากกวา 4 คร้ัง 
20 

(37.0) 
11 

(16.9) 
15 

(25.4) 
11 

(19.0) 
9 

(19.1) 
30 

(25.6) 
96 

(24.0) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากหนังสือพิมพ มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาหจํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 37.0 
ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 24.1 และรับ 3 – 4   คร้ังตอสัปดาห จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 
20.4  
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ  สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากหนังสือพิมพ จํานวน 27 คน คิดเปนรอยละ 41.5 ของผูท่ี
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับมากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 11 
คน คิดเปนรอยละ 16.9 และรับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 15.4 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากหนังสือพิมพ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 27.1 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือรับ
มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 25.4 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 
13 คน คิดเปนรอยละ 22.0  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากส่ือหนังสือพิมพ 3 – 4 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 29.3 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือ
รับ 1 – 2  คร้ัง จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 24.1 และรับมากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 11 คน 
คิดเปนรอยละ 19.0 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจาก
หนังสือพิมพ 3 – 4  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 27.7 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมแอลซีดี ฯลฯ รองลงมาคือรับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 25.5 
และรับมากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 19.1 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากหนังสือพิมพมากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 30 คน คิด
เปนรอยละ 25.6 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือรับ  3 – 4 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 23.9 และรับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 20.5 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 43 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือนิตยสารโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
20 

(37.0) 
30 

(46.2) 
13 

(22.0) 
13 

(22.4) 
13 

(27.7) 
30 

(25.6) 
119 

(29.8) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
13 

(24.1) 
10 

(15.4) 
16 

(27.1) 
19 

(32.8) 
12 

(25.5) 
33 

(28.2) 
103 

(25.8) 

1-2 คร้ัง 
8 

(14.8) 
13 

(20.0) 
21 

(35.6) 
19 

(32.8) 
11 

(23.4) 
23 

(19.7) 
95 

(23.8) 

3-4 คร้ัง 
8 

(14.8) 
7 

(10.8) 
8 

(13.6) 
4 

(6.9) 
8 

(17.0) 
18 

(15.4) 
53 

(13.3) 

มากกวา 4 คร้ัง 
5 

(9.3) 
5 

(7.7) 
1 

(1.7) 
3 

(5.2) 
3 

(6.4) 
13 

(11.1) 
30 

(7.5) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากนิตยสาร วารสาร จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 37.0 ของ
ผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 24.1 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห กับ 3 – 4   คร้ังตอสัปดาหจํานวน
เทากันคือ 8 คน คิดเปนรอยละ 14.8  
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ  สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากนิตยสาร วารสาร จํานวน 30 คน คิดเปนรอยละ 46.2 ของ
ผูท่ีซ้ือเครื่องใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 13 
คน คิดเปนรอยละ 20.0 และนอยกวา 1  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 15.4 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากนิตยสาร วารสาร 1 – 2 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 35.6 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือ
รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 27.1 และไมเคย จํานวน 13 คน คิดเปน
รอยละ 22.0  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากส่ือนิตยสาร วารสารนอยกวา 1 
คร้ังตอสัปดาห และ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ 32.8 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือไมเคยไดรับ จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 22.4  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญไมเคยรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซื้อจาก
นิตยสาร วารสาร จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 27.7 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ 
รองลงมาคือรับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 25.5 และรับ 1 – 2 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 23.4 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากนิตยสาร วารสารนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 33 
คน คิดเปนรอยละ 28.2 ของผูท่ีซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือไมเคยไดรับ จํานวน 
30 คน คิดเปนรอยละ 25.6 และรับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 19.7 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 44 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือแผนพับ ใบปลิวโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
4 

(74.0) 
17 

(26.2) 
8 

(13.6) 
7 

(12.1) 
4 

(8.5) 
12 

(10.3) 
52 

(13.0) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
14 

(25.9) 
12 

(18.5) 
17 

(28.8) 
22 

(37.9) 
11 

(23.4) 
39 

(33.3) 
115 

(28.8) 

1-2 คร้ัง 
14 

(25.9) 
21 

(32.3) 
18 

(30.5) 
17 

(29.3) 
18 

(38.8) 
32 

(27.4) 
120 

(30.0) 

3-4 คร้ัง 
12 

(22.2) 
12 

(18.5) 
14 

(23.7) 
8 

(13.8) 
3 

(6.4) 
18 

(15.4) 
67 

(16.8) 

มากกวา 4 คร้ัง 
10 

(18.5) 
3 

(4.6) 
2 

(3.4) 
4 

(6.9) 
11 

(23.4) 
16 

(13.7) 
46 

(11.5) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากแผนพับ ใบปลิวนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาหและ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวนเทากันคือ 14 คน คิดเปนรอยละ 25.9 ของผูท่ีซ้ือเครื่องใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผู
ชํานาญ รองลงมาคือ รับ 3 – 4   คร้ังตอสัปดาห จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 22.2 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากแผนพับ ใบปลิว 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 32.3 
ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ ไมเคยไดรับ จํานวน 17 คน คิด
เปนรอยละ 26.2 และนอยกวา 1  คร้ังตอสัปดาหกับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากัน 12 คน คิด
เปนรอยละ 18.5 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากแผนพับ ใบปลิว 1 – 2 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 30.5 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือ
รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 28.8 และรับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 23.7  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากส่ือแผนพับ ใบปลิวนอยกวา 1 คร้ัง
ตอสัปดาห จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 37.9 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมา
คือรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 29.3 และรับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 
8 คน คิดเปนรอยละ 13.8  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากแผนพับ 
ใบปลิว 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 38.3 ของผูท่ีซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุมแอล
ซีดี ฯลฯ รองลงมาคือรับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาหและมากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากัน 11 
คน คิดเปนรอยละ 23.4 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากแผนพับ ใบปลิวนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 39 คน 
คิดเปนรอยละ 33.3 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือรับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 32 คน คิดเปนรอยละ 27.4 และ รับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 15.4 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 45 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือแคตตาล็อคโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
11 

(20.4) 
19 

(29.2) 
7 

(11.9) 
8 

(13.8) 
8 

(17.0) 
17 

(14.5) 
70 

(17.5) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
13 

(24.1) 
17 

(26.2) 
23 

(39.0) 
21 

(36.2) 
18 

(38.3) 
50 

(42.7) 
142 

(35.5) 

1-2 คร้ัง 
17 

(31.5) 
14 

(21.5) 
18 

(30.5) 
17 

(29.3) 
13 

(27.7) 
28 

(23.9) 
107 

(26.8) 

3-4 คร้ัง 
6 

(11.1) 
5 

(7.7) 
8 

(13.6) 
9 

(15.5) 
5 

(10.6) 
14 

(12.0) 
47 

(11.8) 

มากกวา 4 คร้ัง 
7 

(13.0) 
10 

(15.4) 
3 

(5.1) 
3 

(5.2) 
3 

(6.4) 
8 

(6.8) 
34 

(8.5) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากแคตตาล็อค 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 31.5 ของผู
ท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 
13 คน คิดเปนรอยละ 24.1 และ ไมเคยไดรับ จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 20.4 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ  สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากแคตตาล็อค จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ 29.2 ของผูท่ี
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 
17 คน คิดเปนรอยละ 26.2 และรับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 21.5 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซื้อจากแคตตาล็อค  นอยกวา 1 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 39.0 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือ
รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 30.5 และรับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 8 
คน คิดเปนรอยละ 13.6 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากส่ือแคตตาล็อคนอยกวา 1 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 36.2 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือ
รับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 29.3 และรับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 9 
คน คิดเปนรอยละ 15.5  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากแคตตา
ล็อค นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 38.3 ของผูที่ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม
แอลซีดี ฯลฯ รองลงมาคือรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 27.7 และไมเคย
ไดรับ จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 17.0 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากแคตตาล็อคนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 50 คน คิด
เปนรอยละ 42.7 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือรับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 23.9 และ ไมเคยไดรับ จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 14.5 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 46 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือปายโฆษณากลางแจงโดยเฉล่ีย/สัปดาห 
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รว
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
9 

(16.7) 
34 

(52.3) 
15 

(25.4) 
12 

(20.7) 
12 

(25.5) 
25 

(21.4) 
107 

(26.8) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
10 

(18.5) 
9 

(13.8) 
9 

(15.3) 
16 

(27.6) 
8 

(17.0) 
20 

(17.1) 
72 

(18.0) 

1-2 คร้ัง 
11 

(20.4) 
9 

(13.8) 
14 

(23.7) 
13 

(22.4) 
11 

(23.4) 
30 

(25.6) 
88 

(22.0) 

3-4 คร้ัง 
13 

(24.1) 
8 

(12.3) 
17 

(28.8) 
12 

(20.7) 
15 

(31.9) 
28 

(23.9) 
93 

(23.3) 

มากกวา 4 คร้ัง 
11 

(20.4) 
5 

(7.7) 
4 

(6.8) 
5 

(8.6) 
1 

(2.1) 
14 

(12.0) 
40 

(10.0) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 

 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากปายโฆษณากลางแจง 3 – 4  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 
24.1 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ 1 – 2 คร้ังและมากกวา 4 
คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากัน คือ 11 คน คิดเปนรอยละ 20.4 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ  สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากปายโฆษณากลางแจง จํานวน 34 คน คิดเปนรอยละ 52.3
ของผูท่ีซ้ือเครื่องใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 
และ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากัน คือ 9 คน คิดเปนรอยละ 13.8 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากปายโฆษณากลางแจง  3 – 4 คร้ัง
ตอสัปดาห จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 28.8 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมา
คือไมเคยไดรับ จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 25.4 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 14 คน คิด
เปนรอยละ 23.7 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากส่ือปายโฆษณากลางแจงนอยกวา 1 
คร้ังตอสัปดาห จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 27.6 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก 
รองลงมาคือรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 22.4 และไมเคยไดรับ กับ 
รับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากัน 12 คน คิดเปนรอยละ 20.7  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากปาย
โฆษณากลางแจง 3 – 4  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 31.9 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ รองลงมาคือไมเคยไดรับ จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 25.5 และ
รับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 23.4 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากปายโฆษณากลางแจง1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 30 
คน คิดเปนรอยละ 25.6 ของผูท่ีซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือรับ  3 – 4  คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 23.9 และ ไมเคยไดรับ จํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 21.4 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 47 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือปายโฆษณา ณ จุดขายโดยเฉล่ีย/สัปดาห 
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รว
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
13 

(24.1) 
30 

(46.2) 
13 

(22.0) 
10 

(17.2) 
11 

(23.4) 
31 

(26.5) 
108 

(27.0) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
8 

(14.8) 
9 

(13.8) 
15 

(25.4) 
23 

(39.7) 
12 

(25.5) 
32 

(27.4) 
99 

(24.8) 

1-2 คร้ัง 
24 

(44.4) 
14 

(21.5) 
24 

(40.7) 
11 

(19.0) 
14 

(29.8) 
28 

(23.9) 
115 

(28.8) 

3-4 คร้ัง 
5 

(9.3) 
6 

(9.2) 
7 

(11.9) 
13 

(22.4) 
9 

(19.1) 
22 

(18.8) 
62 

(15.5) 

มากกวา 4 คร้ัง 
4 

(7.4) 
6 

(9.2) 
0 

(0.0) 
1 

(1.7) 
1 

(2.1) 
4 

(3.4) 
16 

(4.0) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากปายโฆษณา ณ จุดขาย : POP 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 24 คน คิดเปน
รอยละ 44.4 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ ไมเคยไดรับ 
จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 24.1 และ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 
14.8 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ  สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากปายโฆษณา ณ จุดขาย : POP จํานวน 30 คน คิดเปนรอย
ละ 46.2 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับ 1 – 2  คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 21.5 และนอยกวา 1 คร้ัง ตอสัปดาห จํานวน 9 คน คิดเปน
รอยละ 13.8 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากปายโฆษณา ณ จุดขาย : POP  1 – 2 
คร้ังตอสัปดาห จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 40.7 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก 
รองลงมาคือนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 25.4 และไมเคยไดรับ จํานวน 
13 คน คิดเปนรอยละ 22.0 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากสื่อปายโฆษณา ณ จุดขาย : POP
นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 39.7 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบาน
ขนาดเล็ก รองลงมาคือรับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 22.4 และ 1 – 2 คร้ัง
ตอสัปดาห จํานวนเทากัน 11 คน คิดเปนรอยละ 19.0  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากปาย
โฆษณา ณ จุดขาย : POP 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 29.8 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ รองลงมาคือรับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 12 คน คิดเปน
รอยละ 25.5 และไมเคยไดรับ จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 23.4 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากปายโฆษณา ณ จุดขาย : POP นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 32 คน คิดเปนรอยละ 27.4 ของผูท่ีซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือ ไมเคย
ไดรับ จํานวน 31 คน คิดเปนรอยละ 21.5 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 28 คน คิดเปนรอย
ละ 23.9 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 48 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือรถแหโดยเฉล่ียตอสัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
36 

(66.7) 
49 

(75.4) 
32 

(54.2) 
25 

(43.1) 
26 

(55.3) 
54 

(46.2) 
222 

(55.5) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
12 

(22.2) 
10 

(15.4) 
17 

(28.8) 
26 

(44.8) 
16 

(34.0) 
43 

(36.8) 
124 

(31.0) 

1-2 คร้ัง 
4 

(7.4) 
4 

(6.2) 
8 

(13.6) 
4 

(6.9) 
4 

(8.5) 
10 

(8.5) 
34 

(8.5) 

3-4 คร้ัง 
2 

(3.7) 
0 

(0.0) 
2 

(3.4) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
6 

(5.1) 
10 

(2.5) 

มากกวา 4 คร้ัง 
0 

(0.0) 
2 

(3.1) 
0 

(0.0) 
3 

(5.2) 
1 

(2.1) 
4 

(3.4) 
10 

(2.5) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากรถแห จํานวน 36 คน คิดเปนรอยละ 66.7 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 12 
คน คิดเปนรอยละ 22.2 และ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 7.4 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ  สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากรถแห จํานวน 49 คน คิดเปนรอยละ 75.4 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ัง ตอสัปดาห จํานวน 10 
คน คิดเปนรอยละ 15.4 และรับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 6.2 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญไมเคย
ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากรถแห จํานวน 32 คน คิดเปน
รอยละ 54.2 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 28.8 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 13.6 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญรับ
ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากส่ือรถแหนอยกวา 1 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 26 คน คิดเปนรอยละ 44.8 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือ
ไมเคยไดรับ จํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 43.1 และ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 4 คน คิดเปนรอย
ละ 6.9 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือ
จากรถแห จํานวน 26 คน คิดเปนรอยละ 55.3 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ รองลงมา
คือรับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 34.0 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 8.5 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากรถแห จํานวน 54 คน คิดเปนรอยละ 46.2 ของผูท่ี
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือ นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 43 คน คิดเปนรอย
ละ 36.8 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 8.5 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 49 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือ Internet โดยเฉล่ียตอสัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
25 

(46.3) 
33 

(50.8) 
25 

(42.4) 
29 

(50.0) 
21 

(44.7) 
45 

(38.5) 
178 

(44.5) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
4 

(7.4) 
6 

(9.2) 
14 

(23.7) 
7 

(12.1) 
7 

(14.9) 
15 

(12.8) 
53 

(13.3) 

1-2 คร้ัง 
11 

(20.4) 
12 

(18.5) 
6 

(10.2) 
9 

(15.5) 
4 

(8.5) 
13 

(11.1) 
55 

(13.8) 

3-4 คร้ัง 
6 

(11.1) 
5 

(7.7) 
5 

(8.5) 
5 

(8.6) 
7 

(14.9) 
24 

(20.5) 
52 

(13.0) 

มากกวา 4 คร้ัง 
8 

(14.8) 
9 

(13.8) 
9 

(15.3) 
8 

(13.8) 
8 

(17.0) 
20 

(17.1) 
62 

(15.5) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากInternet จํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 46.3 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 11 คน 
คิดเปนรอยละ 20.4 และ มากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 8 คนคิดเปนรอยละ 14.8 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ  สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากInternet จํานวน 33 คน คิดเปนรอยละ 50.8 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 12 คน 
คิดเปนรอยละ 18.5 และรับมากกวา 4 คร้ัง ตอสัปดาห จํานวน 9 คนคิดเปนรอยละ 13.8 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญไมเคย
ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากInternet จํานวน 25 คน คิด
เปนรอยละ 42.4 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 23.7 และรับมากกวา 4 คร้ัง ตอสัปดาห จํานวน 9 คนคิดเปนรอยละ 
15.3 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญไมเคย
ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากส่ือInternet จํานวน 29 คน 
คิดเปนรอยละ 50.0 ของผูท่ีซ้ือเครื่องใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือรับ 1 – 2 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 15.5 และรับมากกวา 4 คร้ัง ตอสัปดาห จํานวน 8 คนคิดเปน
รอยละ 13.8 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือ
จากInternet จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 44.7 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ 
รองลงมาคือรับมากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 17.0 และรับนอยกวา 1 คร้ัง
ตอสัปดาห กับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากัน 7 คน คิดเปนรอยละ 14.9 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากInternet จํานวน 45 คน คิดเปนรอยละ 38.5 ของผู
ท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือ รับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 24 คน คิดเปนรอย
ละ 20.5 และมากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 17.1 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 50 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือ E-mail โดยเฉล่ียตอสัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
38 

(70.4) 
51 

(78.5) 
32 

(54.2) 
41 

(70.7) 
27 

(57.4) 
74 

(63.2) 
263 

(65.8) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
4 

(7.4) 
8 

(12.3) 
10 

(16.9) 
6 

(10.3) 
6 

(12.8) 
17 

(14.5) 
51 

(12.8) 

1-2 คร้ัง 
6 

(11.1) 
1 

(1.5) 
9 

(15.3) 
6 

(10.3) 
3 

(6.4) 
8 

(6.8) 
33 

(8.3) 

3-4 คร้ัง 
4 

(7.4) 
0 

(0.0) 
4 

(6.8) 
3 

(5.2) 
4 

(8.5) 
8 

(6.8) 
23 

(5.8) 

มากกวา 4 คร้ัง 
2 

(3.7) 
5 

(7.7) 
4 

(6.8) 
2 

(3.4) 
7 

(14.9) 
10 

(8.5) 
30 

(7.5) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากE-mail จํานวน 38 คน คิดเปนรอยละ 70.4 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 6 คน 
คิดเปนรอยละ 11.1 และ นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาหกับ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากัน คือ 4 
คนคิดเปนรอยละ 7.4 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ  สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากE-mail จํานวน 51 คน คิดเปนรอยละ 50.8 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 8 คน 
คิดเปนรอยละ 12.3 และรับมากกวา 4 คร้ัง ตอสัปดาห จํานวน 5 คนคิดเปนรอยละ 7.7 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญไมเคย
ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซื้อจากE-mail จํานวน 32 คน คิด
เปนรอยละ 54.2 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห 
จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 16.9 และรับ 1 – 2  คร้ัง ตอสัปดาห จํานวน 9 คนคิดเปนรอยละ 15.3 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญไมเคย
ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากส่ือE-mail จํานวน 41 คน คิด
เปนรอยละ 70.7 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือรับนอยกวา 1 คร้ังตอ
สัปดาหและรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวนเทากัน คือ 6 คน คิดเปนรอยละ 10.3 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือ
จากE-mail จํานวน 27 คน คิดเปนรอยละ 57.4 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ 
รองลงมาคือรับมากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 14.9 และรับนอยกวา 1 คร้ัง
ตอสัปดาห จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 12.8 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากE-mail จํานวน 74 คน คิดเปนรอยละ 63.2 ของผู
ท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 17 คน คิดเปน
รอยละ 14.5 และมากกวา 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 8.5 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 51 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือ SMS/MMSโดยเฉล่ีย/สัปดาห 
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รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
33 

(61.1) 
47 

(72.3) 
32 

(54.2) 
36 

(62.1) 
31 

(66.0) 
69 

(59.0) 
248 

(62.0) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
7 

(13.0) 
13 

(20.0) 
9 

(15.3) 
12 

(20.7) 
7 

(14.9) 
23 

(19.7) 
71 

(17.8) 

1-2 คร้ัง 
10 

(18.5) 
3 

(4.6) 
12 

(20.3) 
8 

(13.8) 
6 

(12.8) 
8 

(6.8) 
47 

(11.8) 

3-4 คร้ัง 
4 

(7.4) 
2 

(3.1) 
6 

(10.2) 
0 

(0.0) 
2 

(4.3) 
16 

(13.7) 
30 

(7.5) 

มากกวา 4 คร้ัง 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
2 

(3.4) 
1 

(2.1) 
1 

(0.9) 
4 

(1.0) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากSMS/MMS จํานวน 33 คน คิดเปนรอยละ 61.1 ของผูท่ี
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 10 
คน คิดเปนรอยละ 18.5 และ นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 7 คนคิดเปนรอยละ 13.0 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ  สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากSMS/MMS จํานวน 47 คน คิดเปนรอยละ 72.3 ของผูท่ี
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 
13 คน คิดเปนรอยละ 20.0 และรับ 1 – 2  คร้ัง ตอสัปดาห จํานวน 3 คนคิดเปนรอยละ 4.6 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญไมเคย
ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากSMS/MMS จํานวน 32 คน 
คิดเปนรอยละ 54.2 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือรับ 1 – 2   คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 20.3 และรับนอยกวา 1 คร้ัง ตอสัปดาห จํานวน 9 คนคิดเปน
รอยละ 15.3 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญไมเคย
ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซื้อจากส่ือSMS/MMS จํานวน 36 
คน คิดเปนรอยละ 62.1 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือรับนอยกวา 1 คร้ัง
ตอสัปดาห จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 20.7 และรับ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 8 คน คิดเปน
รอยละ 13.8 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือ
จากSMS/MMS จํานวน 31 คน คิดเปนรอยละ 66.0 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ 
รองลงมาคือรับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 14.9 และรับ 1 – 2  คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 12.8 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากSMS/MMS จํานวน 69 คน คิดเปนรอยละ 59.0 
ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 23 คน 
คิดเปนรอยละ 19.7 และ 3 – 4 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 13.7 
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ความถี่ในการ
รับขอมูล 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 52 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเครื่องใชไฟฟาท่ีซ้ือและความถ่ี
ในการรับขอมูลขาวสารเคร่ืองใชไฟฟาจากส่ือจดหมายโดยเฉล่ีย/สัปดาห 
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเคยไดรับ 
32 

(59.3) 
44 

(67.7) 
33 

(55.9) 
39 

(67.2) 
30 

(63.8) 
81 

(69.2) 
259 

(64.8) 

นอยกวา 1 คร้ัง 
16 

(29.6) 
14 

(21.5) 
20 

(33.9) 
12 

(20.7) 
9 

(19.1) 
22 

(18.8) 
93 

(23.2) 

1-2 คร้ัง 
5 

(9.3) 
2 

(3.1) 
5 

(8.5) 
1 

(1.7) 
2 

(4.3) 
8 

(6.8) 
23 

(5.8) 

3-4 คร้ัง 
1 

(1.9) 
5 

(7.7) 
1 

(1.7) 
4 

(6.9) 
2 

(4.3) 
5 

(4.3) 
18 

(4.5) 

มากกวา 4 คร้ัง 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
2 

(3.4) 
4 

(8.5) 
1 

(0.9) 
7 

(1.8) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากจดหมาย จํานวน 32 คน คิดเปนรอยละ 59.3 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับ นอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 16 
คนคิดเปนรอยละ 29.6 และ 1 – 2  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 9.3 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ  สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากจดหมาย จํานวน 44 คน คิดเปนรอยละ 67.7 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 14 
คน คิดเปนรอยละ 21.5 และรับ 3 – 4   คร้ัง ตอสัปดาห จํานวน 5 คนคิดเปนรอยละ 7.7 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญไมเคย
ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากจดหมาย จํานวน 33 คน คิด
เปนรอยละ 55.9 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือรับนอยกวา 1 คร้ัง ตอ
สัปดาห จํานวน 20 คนคิดเปนรอยละ 33.9 และรับ 1 – 2   คร้ังตอสัปดาห จํานวน 5 คน คิดเปนรอย
ละ 8.5 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟาในบานขนาดเล็กสวนใหญไมเคย
ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซื้อจากส่ือจดหมาย จํานวน 39 คน 
คิดเปนรอยละ 67.2 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือรับนอยกวา 1 คร้ังตอ
สัปดาห จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 20.7 และรับ 3 – 4  คร้ังตอสัปดาห จํานวน 4 คน คิดเปนรอย
ละ 6.9 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือ
จากจดหมาย จํานวน 30 คน คิดเปนรอยละ 63.8 ของผูท่ีซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ 
รองลงมาคือรับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 19.1 และรับมากกวา 4 คร้ัง
ตอสัปดาห จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 8.5 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญไมเคยไดรับขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดท่ีตัดสินใจซ้ือจากจดหมาย จํานวน 81 คน คิดเปนรอยละ 69.2 ของ
ผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ รองลงมาคือ รับนอยกวา 1 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 22 คน คิด
เปนรอยละ 18.8 และ 1 – 2 คร้ังตอสัปดาห จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 6.8 
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ตารางท่ี 53 จํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามกลุมเคร่ืองใชไฟฟาท่ี 
ตัดสินใจซ้ือ กับเหตุจูงใจท่ีทําใหเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด 
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รว
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รูปลักษณะ ท่ีสวยงาม 
ทันสมัย 

25 
(46.3) 

20 
(30.8) 

31 
(52.5) 

24 
(41.4) 

27 
(57.4) 

66 
(56.4) 

193 
(48.3) 

เทคโนโลยีใหมของสินคา 
20 

(37.0) 
17 

(26.2) 
18 

(30.5) 
10 

(17.2) 
22 

(46.8) 
47 

(40.2) 
134 

(33.5) 

ตองการใชงาน และไมเคย
มีสินคาชิ้นน้ี 

18 
(33.3) 

11 
(16.9) 

18 
(30.5) 

18 
(31.0) 

12 
(25.5) 

30 
(25.6) 

107 
(26.8) 

สินคาเดิมท่ีใชอยูชํารุด 
เสียหาย 

17 
(31.5) 

33 
(50.8) 

31 
(52.5) 

27 
(46.6) 

10 
(21.3) 

46 
(39.3) 

164 
(41.0) 

ตองการซื้อเพ่ิม 
13 

(24.1) 
9 

(13.8) 
10 

(16.9) 
12 

(20.7) 
18 

(38.3) 
19 

(16.2) 
81 

(20.3) 

การลดลงของราคาสินคา 
12 

(22.2) 
8 

(12.3) 
17 

(28.8) 
8 

(13.8) 
14 

(29.8) 
35 

(29.9) 
94 

(23.5) 

ความประหยัดท่ีเพ่ิมขึ้น
จากสินคารุนใหม ๆ 

10 
(18.5) 

16 
(24.6) 

10 
(16.9) 

2 
(3.4) 

5 
(10.6) 

20 
(17.1) 

63 
(15.8) 

การสงเสริมการขาย 
10 

(18.5) 
11 

(16.9) 
17 

(28.8) 
9 

(15.5) 
9 

(19.1) 
21 

(17.9) 
77 

(19.3) 

เพ่ือสุขภาพ และคุณภาพ
ชีวิตท่ีดีขึ้น 

28 
(51.9) 

23 
(35.4) 

13 
(22.0) 

17 
(29.3) 

13 
(27.7) 

18 
(15.4) 

112 
(28.0) 

หมายเหตุ : จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุม Install HA 54 คน 
     จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม Plug & Play HA 65 คน  

   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม เครื่องใชในครัวขนาดเล็ก 59 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม เครื่องใชในบานขนาดเล็ก 58 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม แอลซีดี ฯลฯ 47 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ 117 คน 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

เหตุจูงใจ 
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    ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ จํานวน 54 คน คิดเปนรอยละ 13.5 มีเหตุจูงใจท่ีทําให
เกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินดงักลาวจาก ความตองการมีสุขภาพ และคุณภาพชีวิตท่ีดีข้ึน
มากท่ีสุด จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 51.9 จากผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผู
ชํานาญ รองลงมาคือ รูปลักษณะท่ีสวยงาม ทันสมัยของสินคา จํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 46.3 
และ เทคโนโลยีใหมของสินคา จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 37.0 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ จํานวน 65 คน คิดเปนรอยละ 16.3 สวนใหญมีเหตุจูงใจ
ท่ีทําใหเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินดังกลาวจาก สินคาเดิมท่ีใชอยู ชํารุดเสียหาย จํานวน 33 
คน คิดเปนรอยละ 50.8 ของผูท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ 
ตองการมีสุขภาพ และคุณภาพชีวิตท่ีดีข้ึน จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 35.4 และ สินคามี
รูปลักษณะท่ีสวยงาม ทันสมัย จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 30.8 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม เคร่ืองใชในครัวขนาดเล็ก 
จํานวน 59 คน คิดเปนรอยละ 14.8 สวนใหญมีเหตุจูงใจท่ีทําใหเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
ช้ินดังกลาวจาก รูปลักษณะท่ีสวยงาม ทันสมัยของสินคา และสินคาเดิมท่ีใชอยู ชํารุดเสียหาย 
จํานวนเทากัน คือ 31 คน คิดเปนรอยละ 52.5 ของผูท่ีตัดสินใจซ้ือเครื่องใชในครัวขนาดเล็ก 
รองลงมา คือ เทคโนโลยีใหมของสินคา และ ตองการใชงานโดยไมเคยมีสินคาช้ินนี้มากอน จํานวน
เทากัน คือ 18 คน คิดเปนรอยละ 30.5 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กจํานวน 58 คน คิด
เปนรอยละ 14.5 สวนใหญมีเหตุจูงใจท่ีทําใหเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินดังกลาวจาก 
สินคาเดิมท่ีใชอยู ชํารุดเสียหาย จํานวน 27 คน คิดเปนรอยละ 46.6 ของผูท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชใน
บานขนาดเล็ก รองลงมาคือ รูปลักษณะท่ีสวยงาม ทันสมัยของสินคา จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 
41.4 และ ตองการใชงานโดยไมเคยมีสินคาช้ินนี้มากอน จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 31.0 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร จํานวน 47 คน คิดเปนรอยละ 11.8 สวนใหญมีเหตุจูงใจท่ีทําใหเกิดความสนใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินดังกลาวจาก รูปลักษณะท่ีสวยงาม ทันสมัยของสินคา จํานวน 27 คน คิดเปนรอย
ละ 57.4 ของผูท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ รองลงมาคือ เทคโนโลยีใหมของ
สินคา จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 46.8 และตองการซ้ือเพิ่มจากท่ีมีอยูจํานวน 18 คน คิดเปนรอย
ละ 38.3 
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 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลนแผน
ซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ จํานวน 117 คน คิดเปนรอยละ 29.3 สวน
ใหญ มีเหตุจูงใจท่ีทําใหเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินดังกลาวจาก รูปลักษณะท่ีสวยงาม 
ทันสมัยของสินคา จํานวน 66 คน คิดเปนรอยละ 56.4 ของผูท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมทีวี 
ฯลฯ รองลงมาคือ เทคโนโลยีใหมของสินคา จํานวน 47 คน คิดเปนรอยละ 40.2 และ สินคาเดิมท่ี
เคยใชอยูชํารุด เสียหาย จํานวน 46 คน คิดเปนรอยละ 39.3  
 
ตารางท่ี 54 จํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามกลุมเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือ กับส่ือท่ีทําใหเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด 
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คนรูจัก 
17 

(31.5) 
16 

(24.6) 
11 

(18.6) 
13 

(22.4) 
9 

(19.1) 
36 

(30.8) 
102 

(25.5) 

พนักงานขาย/พนักงาน
แนะนําสินคา : PC 

23 
(42.6) 

16 
(24.6) 

17 
(28.8) 

13 
(22.4) 

8 
(17.0) 

25 
(21.4) 

102 
(25.5) 

โทรทัศน 
27 

(50.0) 
25 

(38.5) 
30 

(50.8) 
37 

(63.8) 
19 

(40.4) 
72 

(61.5) 
210 

(52.5) 

วิทยุ 
5 

(9.3) 
7 

(10.8) 
6 

(10.2) 
1 

(1.7) 
4 

(8.5) 
17 

(14.5) 
40 

(10.0) 

หนังสือพิมพ 
18 

(33.3) 
11 

(16.9) 
14 

(23.7) 
19 

(32.8) 
11 

(23.4) 
47 

(40.2) 
120 

(30.0) 

นิตยสาร 
4 

(7.4) 
7 

(10.8) 
8 

(13.6) 
4 

(6.9) 
5 

(10.6) 
15 

(12.8) 
43 

(10.8) 

แผนพับ/ใบปลิว 
17 

(31.5) 
20 

(30.8) 
35 

(59.3) 
22 

(37.9) 
19 

(40.4) 
42 

(35.9) 
155 

(38.8) 

แคตตาล็อค 
21 

(38.9) 
17 

(26.2) 
23 

(39.0) 
16 

(27.6) 
16 

(34.0) 
44 

(37.6) 
137 

(34.3) 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

สื่อ 
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ตารางท่ี 54 (ตอ)        
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รว
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ปายโฆษณากลางแจง 
8 

(14.8) 
11 

(16.9) 
5 

(8.5) 
8 

(13.8) 
4 

(8.5) 
10 

(8.5) 
46 

(11.5) 

รถแห 
0 

(0.0) 
1 

(1.5) 
1 

(1.7) 
4 

(6.9) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
6 

(1.5) 

Internet 
6 

(11.1) 
9 

(13.8) 
10 

(16.9) 
8 

(13.8) 
10 

(21.3) 
20 

(17.1) 
63 

(15.8) 

SMS/MMS 
2 

(3.7) 
1 

(1.5) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
2 

(1.7) 
5 

(1.3) 

E-mail 
2 

(3.7) 
1 

(1.5) 
2 

(3.4) 
0 

(0.0) 
1 

(2.1) 
4 

(3.4) 
10 

(2.5) 

จดหมาย 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
1 

(1.7) 
1 

(2.1) 
0 

(0.0) 
2 

(0.5) 
หมายเหตุ : จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุม Install HA 54 คน 
     จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม Plug & Play HA 65 คน  

   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม เครื่องใชในครัวขนาดเล็ก 59 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม เครื่องใชในบานขนาดเล็ก 58 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม แอลซีดี ฯลฯ 47 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ 117 คน 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญเกิดความสนใจซ้ือเครื่องใชไฟฟาช้ิน
ดังกลาวจากการรับส่ือโทรทัศน จํานวน 27 คน คิดเปนรอยละ 50.0 ของผูท่ีตัดสินใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ ส่ือพนักงานขาย/พนักงานแนะนําสินคา 
(PC) จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 42.6 และส่ือแคตตาล็อค จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 38.9  

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

สื่อ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ สวนใหญเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินดังกลาว
จากการรับส่ือโทรทัศน จํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 38.5 ของผูท่ีตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟาท่ีไม
ตองติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ ส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 30.8 และส่ือ
แคตตาล็อค จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 26.2  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม เคร่ืองใชในครัวขนาดเล็ก 
สวนใหญเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินดังกลาวจากการรับส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 35 
คน คิดเปนรอยละ 59.3 ของผูท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือ ส่ือโทรทัศน 
จํานวน 30 คน คิดเปนรอยละ 50.8 และส่ือแคตตาล็อค จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 39.0  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก สวนใหญเกิด
ความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินดังกลาวจากการรับส่ือโทรทัศน จํานวน 37 คน คิดเปนรอยละ 
63.8 ของผูท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก รองลงมาคือ ส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 
22 คน คิดเปนรอยละ 37.9 และส่ือหนังสือพิมพ จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ 32.8 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินดังกลาวจากการรับส่ือโทรทัศนและ
แผนพับ ใบปลิว จํานวนเทากัน 19 คน คิดเปนรอยละ 40.4 ของผูท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม
แอลซีดี ฯลฯ รองลงมาคือ ส่ือแคตตาล็อค จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 34.0  

ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลนแผน
ซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอม สวนใหญเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
ช้ินดังกลาวจากการรับส่ือโทรทัศน จํานวน 72 คน คิดเปนรอยละ 61.5 ของผูท่ีตัดสินใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมทีวี ฯลฯ รองลงมาคือ ส่ือหนังสือพิมพ จํานวน 47 คน คิดเปนรอยละ 40.2 และ
ส่ือแคตตาล็อค จํานวน 44 คน คิดเปนรอยละ 37.6 
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ตารางท่ี 55 จํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามกลุมเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือ กับลักษณะของขอมูลท่ีตองการเพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด 
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รูปราง ลักษณะของสินคา 
27 

(50.0) 
27 

(41..5) 
30 

(50.8) 
21 

(36.2) 
21 

(44.7) 
48 

(41.0) 
174 

(43.5) 

เทคโนโลยีใหมของสินคา 
27 

(50.0) 
23 

(35.4) 
18 

(30.5) 
16 

(27.6) 
18 

(38.3) 
47 

(40.2) 
149 

(37.3) 

ฟงกชั่น การใชงานสินคา 
30 

(55.6) 
31 

(47.7) 
33 

(55.9) 
23 

(39.7) 
29 

(61.7) 
74 

(63.2) 
220 

(55.0) 

คุณภาพสินคา 
36 

(66.7) 
51 

(78.5) 
38 

(64.4) 
40 

(69.0) 
34 

(72.3) 
78 

(66.7) 
277 

(69.3) 

การบริการหลังการขาย
ของสินคา 

29 
(53.7) 

34 
(52.3) 

27 
(45.8) 

22 
(37.9) 

19 
(40.4) 

44 
(37.6) 

175 
(43.8) 

ราคาสินคา 
35 

(64.8) 
36 

(55.4) 
44 

(74.6) 
33 

(56.9) 
34 

(72.3) 
76 

(65.0) 
258 

(64.5) 

สถานท่ีจําหนายสินคา 
16 

(29.6) 
24 

(36.9) 
18 

(30.5) 
17 

(29.3) 
17 

(36.2) 
32 

(27.4) 
124 

(31.0) 

บริการของแหลงขาย 
15 

(27.8) 
23 

(35.4) 
14 

(23.7) 
15 

(25.9) 
15 

(31.9) 
29 

(24.8) 
111 

(27.8) 

การสงเสริมการขาย 
11 

(20.4) 
13 

(20.0) 
21 

(35.6) 
8 

(13.8) 
14 

(29.8) 
27 

(23.1) 
94 

(23.5) 
หมายเหตุ : จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุม Install HA 54 คน 
     จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม Plug & Play HA 65 คน  

   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม เครื่องใชในครัวขนาดเล็ก 59 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม เครื่องใชในบานขนาดเล็ก 58 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม แอลซีดี ฯลฯ 47 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ 117 คน 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ลักษณะขอมูล 
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 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ จํานวน 54 คน คิดเปนรอยละ 13.5 สวนใหญตองการ
ขอมูลเพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจซ้ือเกี่ยวกับ คุณภาพสินคา จํานวน36 คน คิดเปนรอยละ 66.7 
ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ รองลงมาคือ ราคาของสินคา จํานวน 35 
คน คิดเปนรอยละ 64.8  และ ฟงกช่ันการใชงานของสินคา จํานวน 30 คน คิดเปนรอยละ 55.6 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ จํานวน 65 คน คิดเปนรอยละ 16.3 สวนใหญตองการ
ขอมูลเพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจซ้ือเกี่ยวกับ คุณภาพสินคา จํานวน51 คน คิดเปนรอยละ 78.5 
ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดตั้งจากผูชํานาญ รองลงมาคือ ราคาของสินคา จํานวน 36 
คน คิดเปนรอยละ 55.4 และ การบริการหลังการขายของสินคา จํานวน 34 คน คิดเปนรอยละ 52.3 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม เคร่ืองใชในครัวขนาดเล็ก 
จํานวน 59 คน คิดเปนรอยละ 14.8 สวนใหญตองการขอมูลเพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจซ้ือ
เกี่ยวกับ ราคาของสินคา จํานวน 44 คน คิดเปนรอยละ 74.6 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม เคร่ืองใช
ในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือ คุณภาพสินคา จํานวน 38 คน คิดเปนรอยละ 64.4 และ ฟงกช่ันการ
ใชงานของสินคา จํานวน 33 คน คิดเปนรอยละ 55.9 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กจํานวน 58 คน คิด
เปนรอยละ 14.5 สวนใหญตองการขอมูลเพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจซ้ือเกี่ยวกับ คุณภาพของ
สินคา จํานวน 40 คน คิดเปนรอยละ 69.0 ของผูท่ีซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุมเครื่องใชไฟฟาในบาน
ขนาดเล็ก รองลงมาคือ ราคาสินคา จํานวน 33 คน คิดเปนรอยละ 56.9 และ ฟงกช่ันการใชงานของ
สินคา จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 39.7 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร จํานวน 47 คน คิดเปนรอยละ 11.8 สวนใหญตองการขอมูลเพิ่มเติมหลังจากเกิดความ
สนใจซ้ือเกี่ยวกับ คุณภาพของสินคาและราคาของสินคา ในจํานวนเทากันคือ 34 คน คิดเปนรอยละ 
72.3 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ รองลงมาคือ ฟงกช่ันการใช
งานของสินคา จํานวน 29 คน คิดเปนรอยละ 61.7 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ จํานวน 117 คน คิดเปนรอยละ 29.3  
สวนใหญตองการขอมูลเพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจซ้ือเกี่ยวกับ คุณภาพของสินคา จํานวน 78 
คน คิดเปนรอยละ 66.7 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมทีวี ฯลฯ รองลงมาคือ ราคาสินคา จํานวน 76 
คน คิดเปนรอยละ 65.0 และ ฟงกช่ันการใชงานของสินคา จํานวน 74 คน คิดเปนรอยละ 63.2 
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ตารางท่ี 56 จํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามกลุมเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือ กับส่ือท่ีใชในการหาขอมูลท่ีตองการเพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด 
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คนรูจัก 
21 

(38.9) 
14 

(21.5) 
11 

(18.6) 
17 

(29.3) 
13 

(27.7) 
27 

(23.1) 
103 

(25.8) 

พนักงานขาย/พนักงาน
แนะนําสินคา : PC 

32 
(59.3) 

28 
(43.1) 

26 
(44.1) 

24 
(41.4) 

16 
(34.0) 

51 
(43.6) 

177 
(44.3) 

โทรทัศน 
16 

(29.6) 
18 

(27.7) 
17 

(28.8) 
17 

(29.3) 
11 

(23.4) 
44 

(37.6) 
123 

(30.8) 

วิทยุ 
11 

(20.4) 
4 

(6.2) 
8 

(13.6) 
4 

(6.9) 
5 

(10.6) 
9 

(7.7) 
41 

(10.3) 

หนังสือพิมพ 
15 

(27.8) 
9 

(13.8) 
11 

(18.6) 
8 

(13.8) 
8 

(17.0) 
29 

(24.8) 
80 

(20.0) 

นิตยสาร 
8 

(14.8) 
13 

(20.0) 
10 

(16.9) 
3 

(5.2) 
5 

(10.6) 
18 

(15.4) 
57 

(14.3) 

แผนพับ/ใบปลิว 
26 

(48.1) 
13 

(20.0) 
21 

(35.6) 
29 

(50.0) 
21 

(44.7) 
35 

(29.9) 
145 

(36.3) 

แคตตาล็อค 
24 

(44.4) 
24 

(36.9) 
19 

(32.2) 
16 

(27.6) 
22 

(46.8) 
36 

(30.8) 
141 

(35.3) 

ปายโฆษณากลางแจง 
5 

(9.3) 
10 

(15.4) 
2 

(3.4) 
4 

(6.9) 
1 

(2.1) 
9 

(7.7) 
31 

(7.8) 

ปายโฆษณา ณ จุดขาย : 
POP 

10 
(18.5) 

10 
(15.4) 

3 
(5.1) 

5 
(8.6) 

7 
(14.9) 

14 
(12.0) 

49 
(12.3) 

รถแห 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
2 

(1.7) 
2 

(0.5) 

Internet 
13 

(24.1) 
11 

(16.9) 
14 

(23.7) 
15 

(25.9) 
20 

(42.6) 
50 

(42.7) 
123 

(30.8) 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

สื่อ 
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ตารางท่ี 56 (ตอ)        
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

SMS/MMS 
1 

(1.9) 
2 

(3.1) 
1 

(1.7) 
1 

(1.7) 
1 

(2.1) 
0 

(0.0) 
6 

(1.5) 

E-mail 
0 

(0.0) 
3 

(4.6) 
2 

(3.4) 
0 

(0.0) 
2 

(4.3) 
3 

(2.6) 
10 

()2.5 

จดหมาย 
1 

(1.9) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
2 

(1.7) 
3 

(0.8) 
หมายเหตุ : จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุม Install HA 54 คน 
     จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม Plug & Play HA 65 คน  

   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม เครื่องใชในครัวขนาดเล็ก 59 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม เครื่องใชในบานขนาดเล็ก 58 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม แอลซีดี ฯลฯ 47 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ 117 คน 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ จํานวน 54 คน คิดเปนรอยละ 13.5 สวนใหญหาขอมูล
เพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากส่ือ พนักงานขาย/พนักงานแนะนํา
สินคา จํานวน32 คน คิดเปนรอยละ 59.3 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ 
รองลงมาคือส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 26 คน คิดเปนรอยละ 48.1  และ ส่ือแคตตาล็อค จํานวน 24 
คน คิดเปนรอยละ 44.4 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ จํานวน 65 คน คิดเปนรอยละ 16.3 สวนใหญหาขอมูล
เพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากส่ือ พนักงานขาย/พนักงานแนะนํา
สินคา จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 43.1 ของผูท่ีซ้ือเครื่องใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

สื่อ 
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รองลงมาคือส่ือแคตตาล็อคจํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 36.9 และ ส่ือโทรทัศน จํานวน 18 คน คิด
เปนรอยละ 27.7 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก จํานวน 59 คน 
คิดเปนรอยละ 14.8 สวนใหญหาขอมูลเพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด
จากส่ือ พนักงานขาย/พนักงานแนะนําสินคา จํานวน 26 คน คิดเปนรอยละ 44.1 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก รองลงมาคือส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 35.6 
และ ส่ือแคตตาล็อค จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ 32.2 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กจํานวน 58 คน คิด
เปนรอยละ 14.5 สวนใหญหาขอมูลเพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจาก
ส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 29 คน คิดเปนรอยละ 50.0 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก 
รองลงมาคือส่ือพนักงานขาย/พนักงานแนะนําสินคา จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 41.4 และ ส่ือคน
รูจัก และส่ือโทรทัศน ในจํานวนเทากันคือ 17 คน คิดเปนรอยละ 29.3 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร จํานวน 47 คน คิดเปนรอยละ 11.8 สวนใหญหาขอมูลเพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจ
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากส่ือแคตตาล็อค จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 46.8 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ รองลงมาคือส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 
44.7 และ ส่ือ Internet จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 42.6 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ จํานวน 117 คน คิดเปนรอยละ 29.3  
สวนใหญหาขอมูลเพิ่มเติมหลังจากเกิดความสนใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากส่ือพนักงานขาย/
พนักงานแนะนําสินคา จํานวน 51 คน คิดเปนรอยละ 43.6 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมทีวี ฯลฯ 
รองลงมาคือส่ือ Internet จํานวน 50 คน คิดเปนรอยละ 42.7 และ ส่ือโทรทัศน จํานวน 44 คน คิด
เปนรอยละ 37.6 
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พฤติกรรมการ 
หาขอมูลจากราน
จําหนายเคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 57 จํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามกลุมเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือ กับการหาขอมูลจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา 
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

หา 
44 

(81.5) 
42 

(64.6) 
37 

(62.7) 
33 

(56.9) 
37 

(78.7) 
88 

(75.2) 
281 

(70.3) 

ไมหา 
10 

(18.5) 
23 

(35.4) 
22 

(37.3) 
25 

(43.1) 
10 

(21.3) 
29 

(24.8) 
119 

(29.8) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 

 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟาทุกกลุม  มีการหา

ขอมูลเพิ่มเติมประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา  
 ผูท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจาก
ผูชํานาญ จํานวน 54 คน คิดเปนรอยละ 13.5 สวนใหญมีการหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการ
ตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 44 คน คิดเปนรอยละ 
81.5 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ และมีผูท่ีไมหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อ
ประกอบการตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 10 คน 
คิดเปนรอยละ 18.5ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ จํานวน 65 คน คิดเปนรอยละ 16.3 สวนใหญมีการหา
ขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา 
จํานวน 42 คน คิดเปนรอยละ 64.6 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ และมีผูท่ี
ไมหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนาย
เคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 35.4 

กลุมเคร่ืองใชไฟฟา 



  
81 

 ผูตอบแบบสอบถามที่ตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก จํานวน 59 คน 
คิดเปนรอยละ 14.8 สวนใหญมีการหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
ช้ินลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 37 คน คิดเปนรอยละ 62.7 ของผูท่ีซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก และมีผูท่ีไมหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 37.3 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กจํานวน 58 คน คิด
เปนรอยละ 14.5 สวนใหญมีการหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 33 คน คิดเปนรอยละ 56.9 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
ในบานขนาดเล็ก และมีผูท่ีไมหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟาช้ิน
ลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 43.1 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร จํานวน 47 คน คิดเปนรอยละ 11.8 สวนใหญมีการหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการ
ตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 37 คน คิดเปนรอยละ 
78.7 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี ฯลฯ และมีผูท่ีไมหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการ
ตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 
21.3 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ จํานวน 117 คน คิดเปนรอยละ 29.3  
สวนใหญมีการหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟาช้ินลาสุดจากราน
จําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 88 คน คิดเปนรอยละ 75.2 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมทีวี ฯลฯ 
และมีผูท่ีไมหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนาย
เคร่ืองใชไฟฟา จํานวน 29 คน คิดเปนรอยละ 24.8  
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ตารางท่ี 58 จํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามกลุมเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือ กับรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟาท่ีใชหาขอมูลเพิ่มเติม 
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รานขายเคร่ืองใชไฟฟา
โดยเฉพาะ 

39 
(88.6) 

38 
(90.5) 

20 
(54.1) 

23 
(69.7) 

21 
(56.8) 

60 
(68.2) 

201 
(71.5) 

หางไฮเปอรมารเกต 
20 

(45.5) 
20 

(47.6) 
23 

(62.2) 
22 

(66.7) 
24 

(64.9) 
47 

(53.4) 
156 

(55.5) 

หางสรรพสินคา และราน
ภายใน 

18 
(40.9) 

13 
(31.0) 

18 
(48.6) 

16 
(48.5) 

27 
(73.0) 

53 
(60.2) 

145 
(51.6) 

รานขายวัสดุ อุปกรณ 
และของตกแตงบาน 

8 
(18.2) 

5 
(11.9) 

8 
(21.,6) 

7 
(21.2) 

1 
(2.7) 

3 
(3.4) 

32 
(11.4) 

อ่ืน ๆ คือรานคารายยอย 
2 

(4.5) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
1 

(2.7) 
0 

(0.0) 
3 

(1.1) 
หมายเหตุ : จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุม Install HA 44 คน 
     จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม Plug & Play HA 42 คน  

   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม เครื่องใชในครัวขนาดเล็ก 37 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม เครื่องใชในบานขนาดเล็ก 33 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม แอลซีดี ฯลฯ 37 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ 88 คน 

 

 ผูท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจาก
ผูชํานาญท่ีมีการหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากราน
จําหนายเคร่ืองใชไฟฟาสวนใหญหาขอมูลจากรานขายเคร่ืองใชไฟฟาโดยเฉพาะ จํานวน 39 คน คิด
เปนรอยละ 88.6 รองลงมาคือ หางไฮเปอรมารเกต จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 45.5 และ
หางสรรพสินคาและรานภายใน จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 40.9 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

รานจําหนาย
เคร่ืองใชไฟฟา 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญท่ีมีการหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟาสวนใหญหาขอมูลจากรานขาย
เคร่ืองใชไฟฟาโดยเฉพาะ จํานวน 38 คน คิดเปนรอยละ 90.5 รองลงมาคือ หางไฮเปอรมารเกต 
จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 47.6 และหางสรรพสินคาและรานภายใน จํานวน 13 คน คิดเปนรอย
ละ 31.0 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก ท่ีมีการหาขอมูล
เพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟาสวน
ใหญหาขอมูลจากหางไฮเปอรมารเกต จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 62.2 รองลงมาคือ รานขาย
เคร่ืองใชไฟฟาโดยเฉพาะ จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 54.1 และหางสรรพสินคาและรานภายใน 
จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 48.6 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กท่ีมีการหาขอมูล
เพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟาสวน
ใหญหาขอมูลจากรานขายเคร่ืองใชไฟฟาโดยเฉพาะ จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 69.7 รองลงมา
คือ หางไฮเปอรมารเกต จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 66.7 และหางสรรพสินคาและรานภายใน 
จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 48.5 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร ท่ีมีการหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากราน
จําหนายเคร่ืองใชไฟฟาสวนใหญหาขอมูลจากหางสรรพสินคา และรานภายใน จํานวน 27 คน คิด
เปนรอยละ 73.0 รองลงมาคือ หางไฮเปอรมารเกต จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 64.9 และรานขาย
เคร่ืองใชไฟฟาโดยเฉพาะ จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 56.8 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ ท่ีมีการหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อ
ประกอบการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุดจากรานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟาสวนใหญขอมูล
จากรานขายเคร่ืองใชไฟฟาโดยเฉพาะ จํานวน 60 คน คิดเปนรอยละ 68.2 รองลงมาคือ 
หางสรรพสินคา และรานภายใน จํานวน 53 คน คิดเปนรอยละ 60.2 และหางไฮเปอรมารเกต 
จํานวน 47 คน คิดเปนรอยละ 53.4 
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ตารางท่ี 59 จํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามกลุมเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือ กับเหตุผลหลักท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด   
 

In
sta

ll H
A 

Pl
ug

 an
d P

lay
 H

A 

เค
รื่อ
งใช

ใน
ครั
วข

นา
ดเ
ล็ก

 

เค
รื่อ
งใช

ใน
บา
นข

นา
ดเ
ล็ก

 

แอ
ลซ

ีดี 
พล

าส
มา

  

โฮ
มเ
ธีย

เต
อร
 

ทีว
ี เค
รื่อ
งเล

นแ
ผน

ซีด
ี 

ฯล
ฯ 

รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รูปลักษณะท่ีสวยงาม 
ทันสมัย 

2 
(3.7) 

7 
(10.8) 

12 
(20.3) 

12 
(20.7) 

12 
(25.5) 

14 
(12.0) 

59 
(14.8) 

เทคโนโลยีใหมของสินคา 
16 

(29.6) 
19 

(29.2) 
12 

(20.3) 
15 

(25.9) 
13 

(27.7) 
34 

(29.1) 
109 

(27.3) 

ราคาสินคา 
17 

(31.5) 
11 

(16.9) 
21 

(35.6) 
15 

(25.9) 
13 

(27.7) 
50 

(42.7) 
127 

(31.8) 

การสงเสริมการขาย 
8 

(14.8) 
9 

(13.8) 
3 

(5.1) 
6 

(10.3) 
3 

(6.4) 
10 

(8.5) 
39 

(9.8) 

ประทับใจในพนักงานขาย 
2 

(3.7) 
4 

(6.2) 
1 

(1.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4 

(3.4) 
11 

(2.8) 

เชื่อเพ่ือน หรือคนสนิท 
ท่ีแนะนําใหซื้อ 

6 
(11.1) 

4 
(6.2) 

5 
(8.5) 

7 
(12.1) 

6 
(12.8) 

5 
(43.3) 

33 
(8.3) 

อ่ืน ๆ ไดแก ฟงกชั่น,
คุณภาพ,ย่ีหอท่ีเคยใช ,

ความคงทน 
3 

(5.6) 
11 

(16.9) 
5 

(8.5) 
3 

(5.2) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
22 

(5.5) 

รวม 54 
(100.0) 

65 
(100.0) 

59 
(100.0) 

58 
(100.0) 

47 
(100.0) 

117 
(100.0) 

400 
(100.0) 

 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : เคร่ืองใชไฟฟาท่ี
อาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญสวนใหญตัดสินใจซ้ือโดยคํานึงถึง ราคาสินคาเปนเหตุผลหลัก จํานวน 
17 คน คิดเปนรอยละ 31.5 รองลงมาคํานึงถึง เทคโนโลยีใหมของสินคา จํานวน 16 คน คิดเปนรอย
ละ 29.6 และ คํานึงถึงการสงเสริมการขาย จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 14.8 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

เหตุผลหลัก 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญสวนใหญตัดสินใจซ้ือโดยคํานึงถึง เทคโนโลยีใหมของ
สินคา เปนเหตุผลหลัก จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ 29.2 รองลงมาคํานึงถึง ราคาสินคา และอ่ืน ๆ 
ไดแก ฟงกช่ันการใชงาน,คุณภาพและความคงทนของสินคา,ยี่หอท่ีเคยใช ของสินคา ในจํานวน
เทากัน คือ 11 คน คิดเปนรอยละ 16.9 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก สวนใหญ
ตัดสินใจซ้ือโดยคํานึงถึง ราคาสินคาเปนเหตุผลหลัก จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 35.6 รองลงมา
คํานึงถึง รูปลักษณะของสินคา และเทคโนโลยีใหมของสินคา ในจํานวนเทากัน คือ 12 คน คิดเปน
รอยละ 20.3 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก สวนใหญ
ตัดสินใจซ้ือโดยคํานึงถึง เทคโนโลยีใหมของสินคา และราคาสินคาเปนเหตุผลหลัก เทากันจํานวน 
15 คน คิดเปนรอยละ 25.9 รองลงมาคํานึงถึง รูปลักษณะของสินคา จํานวนเทากัน 12 คน คิดเปน
รอยละ 20.7 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร สวนใหญตัดสินใจซ้ือโดยคํานึงถึง เทคโนโลยีใหมของสินคา และราคาสินคาเปน
เหตุผลหลัก เทากันจํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 27.7 รองลงมาคํานึงถึง รูปลักษณะของสินคา 
จํานวนเทากัน 12 คน คิดเปนรอยละ 25.5 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ สวนใหญตัดสินใจซ้ือโดยคํานึงถึง 
ราคาสินคาเปนเหตุผลหลัก เทากันจํานวน 50 คน คิดเปนรอยละ 42.7 รองลงมาคํานึงถึง เทคโนโลยี
ใหมของสินคา จํานวน 34 คน คิดเปนรอยละ 29.1 และ รูปลักษณะของสินคา จํานวน 14 คน คิด
เปนรอยละ 12.0 
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กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

พฤติกรรมการ 
หาขอมูลหลังการ 
ตัดสินใจซื้อ 

ตารางท่ี 60 จํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามกลุมเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือ กับพฤติกรรมการหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบหลังการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด   
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มี 
28 

(51.9) 
27 

(41.5) 
17 

(28.8) 
23 

(39.7) 
24 

(51.1) 
56 

(47.9) 
175 

(43.8) 

ไมมี 
26 

(48.1) 
38 

(58.5) 
42 

(71.2) 
35 

(60.3) 
23 

(48.9) 
61 

(52.1) 
225 

(56.3) 

รวม 
54 

(100.0) 
65 

(100.0) 
59 

(100.0) 
58 

(100.0) 
47 

(100.0) 
117 

(100.0) 
400 

(100.0) 
 

 ผูท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ังจาก
ผูชํานาญ จํานวน 54 คน คิดเปนรอยละ 13.5 สวนใหญมีการหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบ
เคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 51.9 ของผูท่ีซ้ือเครื่องใชไฟฟาท่ี
อาศัยการติดต้ังจากผูชํานาญ และมีผูท่ีไมหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการ
ตัดสินใจซ้ือ จํานวน 26 คน คิดเปนรอยละ 48.1 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ จํานวน 65 คน คิดเปนรอยละ 16.3 สวนใหญไมมีการหา
ขอมูลเพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ จํานวน 38 คน คิดเปนรอยละ 58.5 ของผู
ท่ี ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญ และมีผูหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อเปรียบเทียบ
เคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ จํานวน 27 คน คิดเปนรอยละ 41.5 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก จํานวน 59 คน 
คิดเปนรอยละ 14.8 สวนใหญไมมีการหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ 
จํานวน 42 คน คิดเปนรอยละ 71.2 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก และมีผูหาขอมูล
เพิ่มเติมเพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 28.8 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กจํานวน 58 คน คิด
เปนรอยละ 14.5 สวนใหญไมมีการหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ 
จํานวน 35 คน คิดเปนรอยละ 60.3 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็ก และมีผูหาขอมูล
เพิ่มเติมเพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 39.7  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร จํานวน 47 คน คิดเปนรอยละ 11.8 สวนใหญมีการหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบ
เคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 51.1 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมแอลซีดี ฯลฯ และมีผูท่ีไมหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ 
จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 48.9 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ จํานวน 117 คน คิดเปนรอยละ 29.3  
สวนใหญไมมีการหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ จํานวน 61 คน คิด
เปนรอยละ 52.1 ของผูท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมทีวี ฯลฯ และมีผูหาขอมูลเพิ่มเติมเพื่อเปรียบเทียบ
เคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ จํานวน 56 คน คิดเปนรอยละ 47.9 
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กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

ตารางท่ี 61 จํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามกลุมเคร่ืองใชไฟฟาท่ีตัดสินใจ
ซ้ือ กับส่ือท่ีใชในการหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบหลังการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาช้ินลาสุด 
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จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คนรูจัก 
4 

(14.3) 
4 

(14.8) 
4 

(23.5) 
4 

(17.4) 
6 

(25.0) 
13 

(23.2) 
35 

(20.0) 

พนักงานขาย/พนักงาน
แนะนําสินคา : PC 

15 
(53.6) 

9 
(33.3) 

7 
(41.2) 

7 
(30.4) 

5 
(20.8) 

18 
(32.1) 

61 
(34.9) 

โทรทัศน 
19 

(67.9) 
13 

(48.1) 
9 

(52.9) 
11 

(47.8) 
7 

(29.2) 
22 

(39.3) 
81 

(46.3) 

วิทยุ 
10 

(35.7) 
3 

(11.1) 
3 

(17.6) 
0 

(0.0) 
2 

(8.3) 
9 

(16.1) 
27 

(15.4) 

หนังสือพิมพ 
 

12 
(42.9) 

8 
(29.6) 

5 
(29.4) 

7 
(30.4) 

6 
(25.0) 

21 
(37.5) 

59 
(33.7) 

นิตยสาร 
5 

(17.9) 
2 

(7.4) 
6 

(35.3) 
3 

(13.0) 
7 

(29.2) 
12 

(21.4) 
35 

(20.0) 

แผนพับ/ใบปลิว 
14 

(50.0) 
11 

(40.7) 
9 

(52.9) 
7 

(30.4) 
8 

(33.3) 
13 

(23.2) 
62 

(35.4) 

แคตตาล็อค 
10 

(35.7) 
7 

(25.9) 
5 

(29.4) 
7 

(30.4) 
12 

(50.0) 
14 

(25.0) 
55 

(31.4) 

ปายโฆษณากลางแจง 
5 

(17.9) 
3 

(11.1) 
2 

(11.8) 
1 

(4.3) 
1 

(4.2) 
3 

(5.4) 
15 

(8.6) 

ปายโฆษณา ณ จุดขาย : 
POP 

9 
(32.1) 

7 
(25.9) 

3 
(17.6) 

2 
(8.7) 

5 
(20.8) 

6 
(10.7) 

32 
(18.3) 

รถแห 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
1 

(4.2) 
0 

(0.0) 
1 

(0.6) 

        

สื่อ 
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ตารางท่ี 61 (ตอ)        

In
sta

ll H
A 

Pl
ug

 an
d P

lay
 H

A 

เค
รื่อ
งใช

ใน
ครั
วข

นา
ดเ
ล็ก

 

เค
รื่อ
งใช

ใน
บา
นข

นา
ดเ
ล็ก

 

แอ
ลซ

ีดี 
พล

าส
มา

 

 โฮ
มเ
ธีย
เต
อร
 

ทีว
ี เค
รื่อ
งเล

นแ
ผน

ซีด
ี  

ฯล
ฯ 

รว
ม 

  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

Internet 
4 

(14.3) 
2 

(7.4) 
5 

(29.4) 
4 

(17.4) 
13 

(54.2) 
11 

(19.6) 
39 

(22.3) 

SMS/MMS 
2 

(7.1) 
1 

(3.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
3 

(1.7) 

E-mail 
2 

(7.1) 
1 

(3.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
7 

(12.5) 
10 

(5.7) 

จดหมาย 
2 

(7.1) 
0 

(0.0) 
1 

(5.9) 
2 

(8.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
5 

(2.9) 
หมายเหตุ : จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุม Install HA 28 คน 
     จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม Plug & Play HA 27 คน  

   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม เครื่องใชในครัวขนาดเล็ก 17 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม เครื่องใชในบานขนาดเล็ก 23 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม แอลซีดี ฯลฯ 24 คน 
   จํานวนผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อเครื่องใชไฟฟากลุม ทีวี ฯลฯ 56 คน 

  
  ผูท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Install HA : เคร่ืองใชไฟฟาท่ีอาศัยการติดต้ัง
จากผูชํานาญท่ีมีการหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ สวนใหญหา
ขอมูลจากส่ือโทรทัศน จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ 67.9 รองลงมาคือ ส่ือพนักงานขาย/พนักงาน
แนะนําสินคา จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 53.6 และส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 14 คน คิดเปน
รอยละ 50.0 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม Plug and Play HA : 
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีไมตองติดต้ังจากผูชํานาญท่ีมีการหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการ
ตัดสินใจซ้ือ สวนใหญหาขอมูลจากส่ือโทรทัศน จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 48.1 รองลงมาคือ 

กลุม
เคร่ืองใชไฟฟา 

สื่อ 
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ส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 40.7 และส่ือพนักงานขาย/พนักงานแนะนําสินคา 
จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 33.3 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในครัวขนาดเล็ก ท่ีมีการหาขอมูล
เพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ สวนใหญหาขอมูลจากส่ือโทรทัศนและส่ือ
แผนพับ ใบปลิว จํานวนเทากัน คือ 9 คน คิดเปนรอยละ 52.9 รองลงมาคือ ส่ือพนักงานขาย/
พนักงานแนะนําสินคา จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 41.2  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟาในบานขนาดเล็กท่ีมีการหาขอมูล
เพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ สวนใหญหาขอมูลจากส่ือโทรทัศน จํานวน 11 
คน คิดเปนรอยละ 47.8 รองลงมาคือ ส่ือพนักงานขาย/พนักงานแนะนําสินคา หนังสือพิมพ แผนพับ 
ใบปลิว และแคตตาล็อค จํานวนเทากันคือ 7 คน คิดเปนรอยละ 30.4  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมแอลซีดี พลาสมาทีวี และ 
โฮมเธียเตอร ท่ีมีการหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบเคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ สวนใหญหา
ขอมูลจากส่ือ Internet จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 54.2 รองลงมาคือ ส่ือแคตตาล็อค จํานวน 12 
คน คิดเปนรอยละ 50.0 และส่ือแผนพับ ใบปลิว จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 33.3 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม ทีวี เคร่ืองเลน 
แผนซีดี ดีวีดี เคร่ืองเสียงมินิคอมโบ เคร่ืองเสียงไมโครคอมโบ ท่ีมีการหาขอมูลเพื่อเปรียบเทียบ
เคร่ืองใชไฟฟาหลังการตัดสินใจซ้ือ สวนใหญหาขอมูลจากส่ือโทรทัศน จํานวน 22 คน คิดเปน 
รอยละ 39.3 รองลงมาคือ ส่ือหนังสือพิมพ จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 37.5 และส่ือพนักงานขาย/
พนักงานแนะนําสินคา จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 32.1  
 
 


